
ISTEN VELED LACI BÁCSI
1957-ben került Túrkevére a Tanács Me-

zőgazdasági Osztályára mint főagronó-

mus. Ekkor 24 éves volt, s mint „beván-

dorlónak” meg kellett küzdenie az itteni 
emberek bezárkózottságával. 

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

XXXVI. évfolyam / 2025. április ÚJSÁG
TÚRKEVE

KORDA SÁNDOR NYOMÁBAN
A Korda testvérek kisvárosunk híres szü-

löttei, akik maradandót alkottak, s hagytak 
örökül az utókorra. Nem csak büszkeség 
ez számunkra, hanem egyben felelősség, 
hogyan ápoljuk ezt az örökséget.

ÚJDONSÁG A MÁTRA SZÍVÉBEN
A Recski Ifjúsági Tábor sokunkban kelt 
életre nagyon szép emlékeket. A régi tábor 
mára sokat változott, megszépült és fo-

lyamatos gyarapítás, fejlesztés zajlik, két 
új szálláshely mellett új játszótér épült..
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ÜNNEP, ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

MOLNÁR MAGDOLNA

A húsvét a kereszténység legnagyobb ünnepe, a Krisz-
tus-központú kalendárium központi főünnepe. Az Új-
szövetség szerint Jézus – pénteki keresztre feszítése után 
– a harmadik napon, vasárnap feltámadt. Kereszthalá-
lával megváltotta minden ember bűnét, feltámadásával 
pedig győzelmet aratott a halál felett. Az ünnep szimbo-
likája is nagyon jelentős a keresztény vallásban. Az egyik 
legismertebb szimbólum az ünneppel kapcsolatban a 
kereszt, amely Jézus kereszthalálának emlékét őrzi. A 
másik jelentős szimbólum a bárány, amely az áldozat és 
az áldozatbemutatás szimbóluma, míg a tojás az újjászü-
letés és a feltámadás szimbóluma. A nyúl pedig a termé-
kenységet jelképezi, és a tavaszhoz kapcsolódik.

Az ünnep időpontja mindig változó, mert a húsvét va-
sárnapja mindig a tavaszi napéjegyenlőség utáni első hold-
tölte után van. Az ünnep világszerte elterjedt, és különbö-
ző hagyományokkal kapcsolatos. A keresztények számos 
országban tartanak húsvéti szertartásokat, miséket, és az 
ünnephez kapcsolódó hagyományokat, mint például a to-
jásfestést, a bárányvacsorát, vagy a nyuszikeresést.

A valláson kívül a tavaszvárás, a tavasz eljövetelének 
ünnepe is, amelyet március vagy április hónapban - a 

Hold állásának megfelelően - tartanak.  Idén április 20-
21-ére esik a mozgóünnep.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

HÚSVÉT

PERSONA NON GRATA
Ilyen se volt még!

Sokak számára ismert, hogy az utóbbi időszakban 
több túrkevei húsipari vállalkozó vált a NÉBIH, azaz 
a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal húskom-
mandójának áldozatává. Ilyen-olyan kifogások vagy 
éppen mondvacsinált „szabálytalanság”, adminiszt-
rációs hiba miatt ezeknek a vállalkozásoknak teljesen 
ellehetetlenítették a további működését, több tízmillió 
forintos büntetést szabtak ki, valamint az árukészlet 
teljes megsemmisítését, mely a végleges bezárást hoz-
ta magával. A vállalkozásban dolgozó családok meg-
élhetése ezzel kérdésessé vált, a sok évtizedes munka, 
anyagi ráfordítás egy tollvonással szertefoszlott. A leg-
nagyobb problémát az jelenti, hogy az eljárás, a meg-
ítélés nem korrekt – ha visszafogottan kívánom meg-
fogalmazni. Amit az egyik embernek, vállalkozásnak 
szabad, a másik súlyos büntetést kap érte.

Sallai R. Benedek, városunk polgármestere hivatalo-
san is panaszt tett a NÉBIH vezetőjénél a méltatlan eljá-
rások sora miatt. Oly annyira komolyan gondolta a pol-
gármester a tarthatatlan állapot felszámolását - és rajta 
kívül számtalan helyi lakos -, hogy a Képviselő-testület 
is napirendre tűzte az esetek megtárgyalását.

Túrkeve Városi Önkormányzat 
Képviselő-testülete úgy döntött /há-
rom tartózkodással/, hogy a túrkevei 
húsipari feldolgozókkal szemben túl-
kapó, megfélemlítő magatartást tanú-
sító NÉBIH alkalmazottak szemben a 
nemzetközi diplomáciában alkalma-
zott - a diplomáciai kapcsolatokról 
szóló bécsi egyezmény 9. cikkének ér-
telmében - persona non grata megíté-

lést alkalmazza, kérve annak tiszteletben tartását a 
NÉBIH részéről. 

Túrkevén tehát nem kívánatos személlyé nyilvání-
tották a NÉBIH húskommandójának tagjai. Városunk 
hivatalosan is a szolidaritását fejezte ki a helyi húsfel-
dolgozóknak. 

A Túrkevén felröppent, vagy sokkal inkább szándé-
kosan és rossz szándékkal felröppentett hír, miszerint a 
Polgármesteri Hivatal tett bejelentést, teljesen valótlan, 
alaptalan. Ennek okán Czucziné dr. Keresztes Anita jegy-
ző hivatalos nyilatkozatot tett, hogy sem ő, sem az álta-
la vezetett hivatal nem tett egyetlen bejelentést sem a 
NÉBIH-hez túrkevei húsipari vállalkozókat illetően. 

Sallai R. Benedek polgármester emellett mindenkit 
biztosított, hogy továbbra is indokoltnak tartja a leg-
magasabb szintű élelmiszerbiztonságot, de elfogadha-
tatlan az ellenőrzött vállalkozások lejárató, nyilvános 
meghurcolása, és az olyan mértékű szankció, amelyek 
után tönkremennek a vállalkozások, és munkanélküliek 
maradnak az ott dolgozók.

No, kérem! Ilyen se volt még Túrkevén!

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS 2025. FEBRUÁR 26.

 • A képviselő-testület a Polgármesteri Hivatalban 2025. 
május 17., 2025. október 18., 2025. december 13. nap-
jára, 2025. december 29-31-ig, valamint 2026. január 2. 
napjára igazgatási szünetet rendelt el. Az igazgatási szü-
net időtartama alatt a hivatal a feladatait nem látja el, 
és az ügyfélfogadás nem működik. Az igazgatási szünet 
idején a munkatársak szabadságon lesznek.

 • Elfogadta a képviselő-testület a civil szervezetek 2024. 
évi önkormányzati támogatásának elszámolásáról szóló 
beszámolót.

 • Megtárgyalta és elfogadta a képviselő-testület az önkor-
mányzati tulajdonú gazdasági társaságok (Gyógyfürdő 
Nonprofit Közhasznú K�., Túrkevei Városfejlesztési, 
Rendezvényszervező és Médiaszolgáltató K�., a Túrke-
vei Városgondnokság Nonprofit K�.) 2024. évi működé-
séről szóló beszámolót.

 • Döntött a képviselő-testület a Városháza tetőszerkezeté-
nek felújításáról és kiválasztotta az ajánlattevők közül a 
kivitelezőt: a Jánosik és Társai K�-t.

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS 2025. MÁRCIUS 6. 

 • Elfogadta a képviselő-testület a város 2025. évi költség-
vetését 3.331.420.278 Ft bevételi és kiadási főösszeggel. 

 • A képviselő-testület úgy döntött, hogy a Finta Múzeum 
önálló intézményi szintjét megszünteti és teljes szak-

mai és infrastrukturális tarta-
lommal integrálja a Madarász 
Károly Művelődési Ház és Vá-
rosi Könyvtár intézményébe, vagy 
amennyiben jogalkotói szándék ettől 
eltérő hatékony javaslatot tesz, önálló intézményt hoz 
létre ezek összevonásával. Az átalakítás nem veszélyez-
tetheti a területi múzeumi szakmai elvárásokat, a mú-
zeum feladatellátás normatíva finanszírozását és nem 
járhat direkt kedvezőtlen hatással a munkavállalókra. 

 • Megtárgyalta és elfogadta a képviselő-testület a Gyógy-
fürdő rövid- és hosszútávú fejlesztésének irányait. Az ál-
talános működés vonatkozásában a ciklus egyik kiemelt 
feladata a gyógyászat megmentése, aminek gazdasági 
mérőszámai rendkívül kedvezőtlen eredményeket mu-
tattak 2024. év végére. Emiatt a gyógyászat finanszí-
rozásának teljes átgondolása és új alapokra helyezése 
megtörtént, az ezzel kapcsolatos célokat Túrkeve Város 
Képviselő-testülete 40/2025. (I.23.) sz. határozatában 
már rögzítette. 

 • Az alapinfrastruktúra tekintetében a vízbázis fejlesztése, 
energetikai fejlesztés, a vízforgató berendezések fejlesz-
tése számít kiemelt feladatnak.

 • A szálláshelyek fejlesztése területén a három éve elkez-
dett új családi apartman átadása kiemelt cél, a kemping 
területén akár a mobilházakkal történő szálláshely fej-

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSEK
SZÁSZNÉ DR. PATAKI MARIANNA - ALJEGYZŐ

lesztés jó lehetőség, akár a lakóautók fogadási kapaci-
tásainak bővítése szintén rövidtávú célkitűzés. Meden-
cefejlesztés területén cél egy új gyógymedence építése, 
amely lehetőséget teremtene, hogy a járóbeteg ellátásra 
érkező vendégeknek önálló ellátási helyszín kerüljön ki-
alakításra, de gyermekpancsoló és az úszósport fejlesz-
tése is szerepel a tervek között.

 • Az élményelemek és szórakoztatás területén rövidtávon 
várhatóan egy látványos fejlesztési lehetőség a strand 
előtti Kis-Berettyó stég megépítése és ott csónak és 
vízibicikli kölcsönzés kiépítése. A tervek jelentős részét 
TOP Plusz pályázatokból tervezi megvalósítani a képvi-
selő-testület.

 • A képviselő-testület úgy döntött, hogy a város belterüle-
tén fix telepítésű közúti ellenőrző berendezés elhelyezé-
sét rendeli el, amelynek megvalósítására a költségvetési 
forrást a 2025. évi költségvetésében biztosítja. Megbízta 
a polgármestert, hogy a telepítés kivitelezésének meg-

valósítása érdekében konkrét árajánlatkérések eredmé-
nyéről tájékoztassa a képviselő-testületet és folytassa le 
az egyeztetéseket a helyszín kiválasztásáról. Amennyi-
ben utóbbi területen alternatív lehetőségek merülnek 
fel, legkésőbb 2025. március 31-ig arról tájékoztassa a 
képviselő-testületet.

 • Túrkeve Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a 
NÉBIH által Túrkeve városban végzett ellenőrzésekkel 
kapcsolatos benyújtott tájékoztatót elfogadta. Szolidari-
tásáról és együttérzéséről biztosította a túrkevei húsipari 
vállalkozókat, kiállva a város élelmiszer-biztonságának vé-
delme és a túrkevei húsfeldolgozás hagyományai mellett. 
Túrkeve Városi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy 
döntött, hogy a túrkevei húsipari feldolgozókkal szemben 
túlkapó, megfélemlítő magatartást tanúsító NÉBIH alkal-
mazottakkal szemben a nemzetközi diplomáciában alkal-
mazott persona non grata megítélést alkalmazza, kérve 
annak tiszteletben tartását a NÉBIH részéről.
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Érdekel a filmezés varázslatos világa? Megismernéd a szakma alapismereteit? Szívesen részt vennél egy ingyenes 
filmes alkotótáborban?

Ha igen, akkor küldd el a motivációs leveledet /maximum 1 oldal/ április 14-ig erre az email címre:  
projektmanager@turkeve.hu 

A beküldők közül 3 diák kerül kiválasztásra. A nyerteseket 2025. április 22-ig emailben értesítjük.

MOLNÁR MAGDOLNA

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

EGY KÉZBE KERÜLTEGY KÉZBE KERÜLT
A VÁROS KÖZMŰVELŐDÉSÉNEK IRÁNYÍTÁSAA VÁROS KÖZMŰVELŐDÉSÉNEK IRÁNYÍTÁSA

A címben szereplő mondat konkrétan azt takarja, hogy a 
művelődési ház, a városi könyvtár és a Finta Múzeum most 
már egy egységes arculatot fog mutatni Hajnal László irá-
nyítása alatt, melyről a Képviselő-testület tagjai döntöttek.

A 2019-2024. közötti önkormányzati ciklus fejlesztései, 
városfejlesztési intenzitása, a Polgármesteri Hivatal műkö-
dőképessé tétele, pályázatok menedzsmentje történt meg. 
Az előző polgármesteri ciklusban is – mindezek mellett – 
igyekeztek a városvezetők minél több társadalmi fejlesztést 
is eredményessé tenni. Kiemelkedő szereppel nőtt az önkén-
tesség sok területen, érdekes, sikeres új programok jelentek 
meg városunkban és a közművelődés és kulturális élet terü-
letén is pozitív előrehaladást lehet elkönyvelni. 

A közművelődés és kultúra területén további lehető-
ségek is vannak és további fejlődési potenciál van a város 
ezirányú fejlesztésében. Túrkeve Város Képviselő-testülete 
301/2024. (XI.27.) számú határozatában támogatta a „Köz-
művelődés és kulturális élet Túrkevén 2024-2029.” címet 
viselő polgármesteri vitaanyagot, amelyben igyekeztek 
megfogalmazni azokat a fejlesztési lehetőségeket, amelyek 
ésszerű módosításokkal hatékonyabbá, eredményesebbé 
tehetik városunk közművelődést. 

Ezen célok megvalósítására kiváló partnerre lelt váro-
sunk polgármestere Hajnal László személyében. Korábbi 
számunkban egy hosszabb írást olvashattak róla és terve-
iről. Hajnal László életútja a közösségfejlesztés, program-
szervezés, hagyományőrzés területén példaértékű. Ehhez 
hasonló változásokat szeretnének elérni a Finta Múzeum 
életében is, épp ezért e két egymástól nem nagyon távole-
ső szakmai területen hatékonyabban, jobban lehetne dol-
gozni egy fokozottabb együttműködéssel. 

- Miután a közművelődés területén új elvárásokat, új 
kihívásokat fogalmaztunk meg a művelődési intézmény 
részére, oda elsőként is nehéz pénzügyi helyzetünk el-
lenére érdemi erőforrásokat kell csoportosítani. Ennek 
forrásait azonban a Magyar Kormány normatíva finan-
szírozásban nem biztosítja, sőt szolidaritási hozzájáru-
lás címen még saját bevételeinket is érdemben csökkenti. 
Mindezek miatt kell keresnünk a hatékonyabb, jobb, gaz-
daságosabb működés lehetőségeit. – tájékoztatott Sallai R. 
Benedek polgármester.

Ezen megfontolásból hatékonyabb humánerőforrás 
menedzsment és magasabb szakmai színvonalú munka 
valósulhat meg.

MOLNÁR MAGDOLNA

Korda Sándor nyomában

A Korda testvérek kisvárosunk híres szülöttei, akik 
maradandót alkottak, s hagytak örökül az utókorra. 
Nem csak büszkeség ez az itt lakók számára, hanem 
egyben felelősség, hogyan ápoljuk ezt az örökséget. 
Korábban is hírt adtunk Túrkeve és a Hollywood Ta-
nács kapcsolatáról.

Bár eddig szerény keretek közt folyt az együttműkö-
dés, de idei évtől a partneri munkakapcsolatot fejleszteni 
kívánja a város vezetése, lényegesen több közös program-
mal, megemlékezéssel Túrkeve közvetett aranybetűs je-
lenléte miatt Hollywoodban. 

A közelmúltban látogatást tett Bokor Balázs a túrkevei 
Polgármesteri Hivatalban, akivel nem csupán rendkívüli 
életútjáról beszélgetett városunk polgármestere, Sallai R. 
Benedek, Hajnal László, a művelődési intézmény vezetője 
és Kiss-Simon Edit képviselő, hanem megismerkedhettek 
a más települések kapcsán létrejött pozitív példákból az 
együttműködés lehetőségeivel, melyek innentől kezdve 
Túrkeve számára is nyitottak lesznek. Ennek egyike egy 
vetélkedőn való részvétel a túrkevei fiataloknak, a másik 
egy filmkészítői alkotótáborban való részvétel, maximum 
három túrkevei főnek, ahová egyéni pályázat útján nyer-
hetnek ide látogatási lehetőséget néhányan. 

Mindezen törekvésekkel Korda Sándor, Korda Vin-
ce és Korda Zoltán munkásságának jobb megismerését 

kívánják elősegíteni az idei évtől, míg 2026-ban már a 
három testvér közül talán filmes területen legtöbb ered-
ményt elért Korda Sándor halálának 70. évfordulójára 
emlékezünk meg. A filmszínházunk újra nyitása és a 
mozi idei évben történő beindítása is erősíteni fogja a 
lehetőségeket, hogy a túrkevei származású család életét, 
munkásságát minél több túrkevei még jobban megis-
merhesse. 

A vetélkedő és a filmkészítői alkotótábor lehetőségét 
érdemes kihasználni!

MOLNÁR MAGDOLNA

ADOLPH ZUKOR FILMES ALKOTÓTÁBOR 
Ricse, 2025. május 2-4.

„ADOLPH ZUKOR FILMES
ALKOTÓTÁBOR”

FELHÍVÁS

Szívesen részt vennél egy
ingyenes filmes alkotótáborban?

projektmanager@turkeve.hu

A beküldők közül 3 diák kerül kiválasztásra.

Érdekel a filmezés varázslatos
világa?

Megismernéd a szakma
alapismereteit?

Ha igen, akkor küldd el a motivációs
leveledet /maximum 1 oldal/

április 14-ig!

14-18 év közötti túrkevei diákoknak

A nyerteseket 2025. április 22-ig emailben értesítjük! 

Ricse, 2025. május 2-4.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
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A Recski Ifjúsági Tábor sokunkban kelt életre nagyon szép emlé-
keket. A régi tábor mára sokat változott, megszépült és folyama-
tos gyarapítás, fejlesztés zajlik.

A városvezetés célja, hogy az egykori úttörőtábor helyszínén el-
helyezett családi méretű szálláshelyeket, amelyeket a tavalyi év vé-
gén vásároltak, minél több túrkevei használhassa és érezhesse itt jól 
magát. A túrkeveiek közös nyaralójának a nyári felkészítése kezdő-
dött meg márciusban.

Sallai R. Benedek polgármester, Dékányné Madarász Piroska 
képviselő, Hegyi-Csicsai Csaba Antal ügyvezető és dr. Herczegh 
Adél kabinetvezető látogatást tettek a tábor helyszínén, hogy meg-
nézzék az új mobil házak közművekre történő rákötésének állapo-
tát, és előkészítsék a nyári felkészítését az épületeknek. 

A két új szálláshely mellett az idei év új, nagyszerű attrakciója a 
játszótéri elemek telepítése, melynek kivitelezője - a pákász tanös-
vényhez hasonlóan - az Ilona Malom Kft., akik a tőlük megszokott 
minőséggel, művészi alapossággal helyezték el a játszótéri elemeket. 

Megkezdődött a tájékoztató felületek létrehozása is, hogy minél 
többeknek ajánlják a helyszínen a túrázást, kirándulást a Mátrában. 
Megkezdődött az idei év előfoglalási lehetősége, amelyet a strand 
munkatársain keresztül lehet megtenni az érdeklődőknek. Bár még 
a nyári szezonig jócskán maradt teendő, mindent megtesznek, hogy 
minél többen érezhessek itt jól magukat. Az idei évben már sok csa-
ládnak, baráti társaságnak jelent majd kikapcsolódási lehetőséget 
a megújult nyaralóhely. A Mátra csodás, túrázni jó, és a szálláshely 
egyre szebb lesz.

ÚJ LEHETŐSÉGEK A MÁTRA SZÍVÉBEN, RECSKEN
MOLNÁR MAGDOLNA

ZÖLDHULLADÉK SZÁLLÍTÁS
TÚRKEVE VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT - MŰSZAKI OSZTÁLY

Ezúton értesítjük a lakosokat, hogy 2025. március hónaptól Túrkevén a zöldhulladék elszállítására 
minden páros héten kerül sor, a kommunális hulladékszállítással megegyező napon.
A zöldhulladék szállításnál az átlátszó zsákokban kihe-
lyezett kerti zöldhulladék és a maximum 1 méter hosszú, 
kötegelt metszési hulladék kerül elszállításra. A kihelyezett 
zöldhulladékok mennyisége ingatlanonként maximum 
2×120 liternek megfelelő mennyiségű lehet alkalmanként.
Kérjük a tisztelt lakosságot, hogy a zöldhulladékot a 
tervezett elszállítás előtt maximum 5 nappal helyezzék ki 
ingatlanjaik elé. Együttműködésüket köszönjük!

Ahogy tavaszodik, úgy veszik egyre többen igénybe 
a pákász tanösvényt egy-egy kellemes sétára, illetve 
a gyerekek a játszótéri elemeket próbálgatják nagy 
örömmel.

A pákász tanösvény fejlesztésének folytatásaként je-
lentős teherbírásra tervezett új úttest létesül a buszpá-
lyaudvar folytatásaként induló Auchel és arról a Kuthen 
király utcára kikanyarodó Porabka utcában. Az úttest 
alkalmas lesz a főtér forgalmi tehermentesítésére na-
gyobb rendezvények esetén, amellett, hogy a pákász 
ösvény megközelíthetőségét is szolgálja. A „fenyőfás” 
házak mögött az úttestet parkoló is kiegészíti. Bár a 
munkagépek még dolgoznak, de hamarosan teljesen el-
készül az új úttest.

MOLNÁR MAGDOLNA

MOLNÁR MAGDOLNA

Zajlanak a fejlesztések 

ÚJ ÚTTEST KÉSZÜL

Intenzív munka folyik a Polgár-
mesteri Hivatalban, nagyon sok 
ügyben történnek előrelépések. 

A Petőfi téren a hivatal előtt el-
vezető út egy kiemelt magas padkát 
kapott mindkét oldalról, hogy a jog-
szerű parkolás körülményeit előse-
gítsék. Rendszeresen zöldterületen 
álltak meg itt gépjárművek, és folya-
matosan gond volt a tűzcsap elé álló 
autókkal. Ezáltal kissé leszűkült az 
ottani úttestfelület, de a szebb, esz-
tétikusabb főtér kialakítását ennek 
ellenére fontosnak tartották a város-
vezetők. 

A Kálmán király utcában nagyon 
sok problémát okoz az óvoda előtti 
parkolás kérdése. Miután a felfestés 
ellenére sem mindig sikerül a szem-
ben lévő parkolókat megfelelően 
használni, így folyamatos a parkolási 
gond, miután a szülők a lehető legkö-
zelebb szeretnék vinni a csemetéjü-

ket a kapuhoz. Így a járda és az úttest 
között áldatlan állapotok teremtőd-
tek és a sár innen nagyon sokszor az 
úttestre került. Vad Attila képviselő 
kezdeményezte a helyzet rendezését 
térkő kirakással, így parkoló jellegű 
megállóhelyek jöttek létre, amelyek 
a remények szerint rendezik ezt a 
problémát. 

Megkezdődött a stég 
kialakítása. A túrkeveiek 
szembesülhetnek a pá-
kász ösvény folyamatos 
bővülésével, esztétikai 
állapotának javításá-
val, mely munkáknak 
még mindig nem értek 
a végére. Ugyanakkor 
a Kis-Berettyó másik 
oldalán, a strand felőli 
részén is gyorsulnak a 
munkálatok és a remé-

nyek szerint egyre több lát-
ványos eredményt könyvel-
het el ott is a városvezetés. 
Ezen munkák egyik eleme 
a strand előtti stég kialakí-
tása, melynek munkálatai 
Takács Péter tervező, ács 
részvételével megkezdőd-
tek. Az elmúlt időszakban 
a stég alapjaihoz való osz-
lopokat egy magasságra 
levágták, beállították a víz-
szinthez, így és a stég felszí-
nének alapjait teremtették 

meg. Ez a fejlesztés talán hamarabb 
megvalósul, mint a kemping fejlesz-
tésének többi része, amelyek szin-
tén folyamatban vannak. A strand 
megnyitása a Kis-Berettyó partig és 
a természetes vízszakasz létrejötte a 
fürdőhöz kapcsolva új lehetősége-
ket teremt a strandolók számára.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
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2001 óta minden évben április 16-án tartják a holo-
kauszt magyarországi áldozatainak emléknapját arra 
emlékezve, hogy 1944-ben ezen a napon kezdődött a 
hazai zsidóság gettóba zárása. 

A második világháború küszöbén, 1938. május 29-én 
lépett hatályba az úgynevezett első zsidótörvény, majd az 
1939. május 5-én kihirdetett második zsidótörvény vallástól 
függetlenül zsidónak minősítette azt a személyt, akinek leg-
alább egyik szülője vagy legalább két nagyszülője izraelita 
vallású volt, őket pedig eltiltották az értelmiségi pályán való 
működéstől.  Később a törvény módosítása a zsidókat már 
egyenesen kötelezte a munkaszolgálat vállalására. 

A holokauszt első, magyar zsidókat is érintő tömegmé-
szárlása 1941. augusztus 27-29-én történt, amikor a néme-
tek az ukrajnai Kamenyec-Podolszkij mellett mintegy 23 
ezer embert végeztek ki, akik közül mintegy 10-12 ezer Ma-
gyarországról kitoloncolt, javarészt hontalan zsidó volt. 

1944. április 28-án lépett hatályba a gettósításról szóló 
rendelet, melynek értelmében a kisebb települések zsidó-
ságát nemre és korra való tekintet nélkül összegyűjtötték, 
majd egy nagyváros határában gettókba, gyűjtőtáborokba 
szállították, a városi és budapesti zsidókat pedig elkerített 
gettókban zsúfolták össze. Az első gettókat a következő tele-
püléseken hozták létre: Beregszász, Felsővisó, Huszt, Kassa, 
Kisvárda, Máramarossziget, Mátészalka, Munkács, Nagy-
szőllős, Nyíregyháza, Sátoraljaújhely, Técső, Ungvár. 

A tömeges deportálások 1944. május 15-én kezdődtek. 
Az Adolf Eichmann által irányított német törzskar a ma-
gyar közigazgatás és csendőrség közreműködésével néhány 
hónap alatt 437 ezer vidéki zsidót hurcolt haláltáborokba, 
Auschwitzba napi négy szerelvény, összesen 147 vonat in-
dult. A budapesti gettó túlélőit 1945. január 18-án, a kon-
centrációs táborokban életben maradtakat pedig 1945 ta-
vaszán szabadították fel. A vidéki zsidóság gyakorlatilag 
teljesen megsemmisült, a Budapesten élők közül mindössze 
100 ezren menekültek meg. A történészek 5 és 70 ezer közé 
teszik azoknak a magyarországi romáknak a számát, akik a 
holokauszt áldozataiként koncentrációs táborokban vesz-

tették életüket. A cigány holokauszt, a porajmos áldozataira 
augusztus 2-án emlékeznek Magyarországon.

Természetesen a Túrkevén élő zsidókat sem kímélte a 
kegyetlen sors. Krausz Judit – itteni lakosként és holokauszt 
túlélőként – több, mint hetven év elmúltával eredt a helyi 
zsidóság nyomába.   Édesapját 1940-től többször behívták 
munkaszolgálatra, majd ’43 januárjában a Don-kanyarban 
eltűnt. Visszatekintés című írásában a kevi zsidókról is meg-
emlékezett: Krauszék, Fekete Sándor, Polacsek Rózsi, Fried-
mann bácsi és fiai, Pintérék, dr. Vilmos László, Friedrichék és 
hosszan lehetne sorolni a neveket. Kálmán zsidó és családja, 
valamint maga Krausz Judit visszatértek a kitelepítést köve-
tően Ausztriából, de sokan Auschwitzban lelték halálukat.

„A kevi zsidókról, ami-
re emlékszem, leírtam. 
Akik elpusztultak a há-
ború okozta őrületben, 
kegyelettel gondolok 
vissza. Akik hazajöttek, 
meggyötört testtel, lélek-
kel, idővel lenyugodtak. 
Próbáltak normál éle-
tet kialakítani. Dolgos, 
hasznos emberek vol-
tak…” – írja dr. Krausz 
Judit, a kevi zsidóság 
egyik holokauszt túlélő-
je. Kegyelettel emléke-
zünk rájuk!

IN MEMORIAM IN MEMORIAM

Nehéz szavakba öntenem, mennyire lesújtóan, szo-
morúan érintett a hír, hogy Laci bácsi már nincs töb-
bé, nem rója sétaköreit Túrkeve utcáin… Mondhatják, 
hogy szép kort megért, de még sincs megfelelő idő a 
távozásra! 

Nem is tudok elfogulatlanul írni, hiszen kicsi gyerek-
korom óta ismertem, lévén, hogy lányával együtt szület-
tünk, a fáma szerint össze is kevertek bennünket a szü-
lőotthonban. Azóta tart a barátságunk, azóta vagyunk 
egymáshoz közel. Ennélfogva egyik hétvégén Hédi jött 
hozzánk, a másikon én mentem vendégségbe. Ezek az 
alkalmak feledhetetlenek voltak, hiszen a gondosan, min-
taszerűen ápolt kertben állt egy hatalmas cseresznyefa, 
amiről alig lehetett bennünket leri-
mánkodni, csak úgy tömtük magunkba 
az ízletes gyümölcsöt. Játszottunk, be-
szélgettünk, megéheztünk… Laci bácsi 
sztrapacskája utánozhatatlan volt! Is-
mertem gyerekként, felnőttként, min-
dig, mindenkihez volt kedves szava, 
mindenkit ismert a városban. Idősebb 
korában számtalanszor találkoztunk az 
utcán, ahogyan sétált, mondván, hogy 
a mozgás szükséges. Mint ahogy az 
elme pallérozása is. Heti rendszeres-
séggel ultizott a barátaival. Meg-meg-
álltunk, beszélgettük, aztán mentünk 
tovább a dolgunkra… Mintha biztosan 
lenne legközelebb, ami sajnos már so-
sem lesz…

Laci bácsi neve összeforrt a kevi 
mezőgazdaság fejlődésével. A föld 
szeretete nem véletlen, hiszen – bár ő Tiszacsegén szüle-
tett -, de a család útja másfelé vezetett. A sors úgy hozta, 
hogy visszaköltöztek oda, ahol a falu határában volt egy 
birtok, a kismajor. 2020-ban megjelent a Visszatekintés 
életutamra könyve, melyben így írt: „Volt egy százholdas 
erdő, akácerdő, s annak a szélében volt egy takaros cserép-
tetős fehérre meszelt kétszobás házacska, és azzal szemben 
a végeláthatatlan Hortobágy, a róna. Na, ide születtem én 

meg 1933-ban. Ennél békésebb, színesebb életkörülményt 
ma sem nagyon tudok elképzelni. Az erdő. a hatalmas 
akácfák, cserjék, bozótok, bokrok, virágok, méhrajzsongás 
és madárdal kiváló bölcsőde volt ez zsenge koromnak. A 
széles pusztaság nyújtotta a délibáb, a szöcskenyáj kergeté-
se, a különféle madarak meg�gyelése, a nyári viharok és a 
téli förgetegek élménye. A természet rendkívül színes élmé-
nyével nőttem, cseperedtem.”

Nem volt könnyű gyerekkora, hiszen jött a háború, 
majd ’56-ban a forradalom. Sok mindent átélt, de a ter-
mészet csodái maradandó nyomot hagytak benne. Talán 
emiatt választotta életútjaként a mezőgazdaságot. Mező-
gazdasági technikusként érettségizett, majd a Debreceni 

Mezőgazdasági Akadémián folytatta 
tanulmányait. 1957-ben került Túr-
kevére a Tanács Mezőgazdasági Osz-
tályára, mint főagronómus. Ekkor 24 
éves volt, s mint „bevándorlónak” meg 
kellett küzdenie az itteni emberek be-
zárkózottságával. A bizalmat nem volt 
könnyű megszerezni, nyitottságra, 
őszinteségre épülő emberi kapcsolatok 
kialakítására törekedett. S ezt a bizal-
mat elnyerte! 1960-ban a Táncsics TSZ 
fő állattenyésztője lett, 1963-ban pedig 
elnöknek választották meg. 28 évig 
volt TSZ elnök, ezután vonult vissza. 
Tevékenysége elismeréseként számta-
lan kitüntetést kapott, aktív időszaká-
ban nyerte el a gazdaság a Kiváló Szö-
vetkezeti Gazdaság címet. 

A mindig mosolygós arc, az opti-
mista, a problémák megoldására törekedő ember sok 
nehézséggel nézett szembe élete során: a háború, a forra-
dalom, majd fia és felesége korai elvesztése. Mégis mindig 
bizakodó, az élet szépségein csodálkozni képes maradt, 
mindvégig.

„Amit jó célért tehettem, megtettem.” – írta az önélet-
rajzában. S igen! Így fogunk rá emlékezni… Isten veled, 
drága Laci bácsi…

SZEGŐ LÁSZLÓ 1933-2025 A HOLOKAUSZT MAGYARORSZÁGI ÁLDOZATAINAK EMLÉKNAPJA

Isten veled Laci bácsi… ÁPRILIS 16.

„Hontalan" magyar zsidók deportálása, 1941. július 

A zalaegerszegi gettó 1944 júniusában 
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NAGYNÉ DEBRECZENI MELINDA - INTÉZMÉNYVEZETŐ

KÖZÜGY KÖZÜGY

A Túrkevei Szociális Szolgáltató Köz-
pont feladata a család- és gyermek-
jóléti szolgáltatás magas szakmai 
színvonalú és hatékony működtetése. 
Legkiemelkedőbb feladatuk a család 
működési zavarainak helyreállítása. 
2025. február 27-én megtartott éves 
értekezésen tapasztaltak alapján 25 
fő vett részt a jelzőrendszeri szakmai 
tanácskozáson. Kántorné Bíró Emília 
alpolgármester-asszony köszöntötte 
a résztvevőket, ezt követően Nagyné 
Debreczeni Melinda intézményveze-
tő ismertette a 2024. évi jelzőrendszer 
működését.

A túrkevei Család- és Gyermekjó-
léti Szolgálatnak részben jogszabályi 
kötelezettsége, hogy minden évben 
egy olyan szakmai tanácskozást hív-
jon össze, ahol beszámolunk a jelző-
rendszer előző évi munkájáról és az 
esetleges változásokat ismertessük, 
kérdéseket, problémákat vitassunk 
meg az aktualitásokkal kapcsolatban. 
Ettől függetlenül nagyon fontosnak 
tartjuk, hogy nemcsak egyszer, hanem 
több alkalommal is a jelzőrendszeri 
tagokat személyesen tájékoztassuk, 
úgynevezett szakma csoportonként 
összehívjuk, kerekasztal beszélgetése-
ket, megbeszéléseket tartsunk. Hiszen 
a jelzőrendszert érintő jogszabály fo-
lyamatosan változik, ősszel is egy nagy 
szigorításon ment keresztül. A válto-
zást minden jelzőrendszeri tag érzi a 

bőrén, s éppen ezért nagyon fontos, 
hogy a jogszabályoknak megfelelően 
tegyük meg a szükséges intézkedése-
ket a kiskorú gyermekek védelme ér-
dekében.

A gyermekvédelem egyik alappil-
lére az észlelő- és jelzőrendszer, 
melyet a gyermekjóléti szolgáltatás 
alkalmaz, amely lehetővé teszi a gyer-
mekeket általában veszélyeztető okok 
feltárását, valamint az egyes gyer-
mek veszélyeztetettségének időben 
történő felismerését. Számos tagja 
van ennek a rendszernek, melyekből 
főként az oktatási-nevelési, egészség-
ügyi intézményekben dolgozók azok, 
akik gyermekekkel foglalkoznak. A 
rendszerbe tartoznak továbbá a kü-
lönböző szociális intézmények, szer-
vezetek, valamint a rendőrség és az 
ügyészség is. Tapasztalataink szerint 
a jelzőrendszer működése évről évre 
egyre hatékonyabb. Az elmúlt évben 
több, mint 160 esetjelzés érkezett a 
szolgálathoz, ez is mutatja a rendszer 
hatékonyságát.

Az előző év tapasztalatai alapján 
nagyon sok minden változott, akár 
a szakmai szabályozók vagy éppen a 
jelzett problémák tekintetében. Míg 
korábban leginkább igazolatlan hi-
ányzásról vagy fizikai-, lelki elhanya-
golásról kaptunk jelzéseket, az elmúlt 
egy évben nagyon megnövekedett a 
családon belüli-, fizikai-, lelki-, bán-
talmazások száma. Több esetben ka-
punk jelzést kortárs bántalmazásról, 
zaklatásról. Ezekben az esetekben ne-
héz megtalálni azt a módszert, mellyel 
tudjuk segíteni a családokat. Minden 
esetben meg kell őket keresnünk, fel-
ajánlani a szolgáltatásokat, hiszen a 

lelki problémák még nagyobb gondot 
okoznak a gyerekek életében, nehe-
zebb azokat feldolgozni. Nagy segítség 
számunkra, hogy az intézményben 
pszichológus segíti a különböző lel-
ki eredetű problémák feldolgozását, 
mely szolgáltatást a tavalyi évben 
meglehetősen sokan igénybe vettek.

Az intézmény jól működik, te-
kintve, hogy itt családokról és gyer-
mekekről van szó, ez kiemelten fon-
tos számunkra. A Túrkevei Szociális 
Szolgáltató Központ a kötelező fel-
adatokon kívül az élelmiszerado-
mány-közvetítésben, ruhabörzék, 
kézműves foglalkozások, nyári tábo-
rok megszervezésében vállal szerepet. 
Az adományok közvetítésében 13859 
alkalommal vett részt az intézmény. 
Tevékenységünk azért is kiemelten 
fontos, mert felelősek vagyunk Túr-
keve családjaiért és gyermekeiért.

SZAKSZERŰEN INTÉZKEDÉSEKET TESZÜNK
a kiskorú gyermekek védelme érdekében

Lakossági megkeresésre búvárkodtam a kutyasétáltatás 
szabályai között, lévén, hogy nem magától értetődő 
dolog, hogyan is sétáltathatjuk a házi kedvenceket. 
Van, akinél családtag egy kutyus, s mindenre odafigyel 
a gazdi, hogy jól érezze magát, és van, akinél nem 
beszélhetünk felelős állattartásról. A séta tehát nem 
abból áll, hogy szabadon engedjük a kutyát az utcán, 
a gazdi pedig autóban ülve hajt előtte! (Ha van, akinek 
ismerős a szituáció, az nem a véletlen műve.)

Törvény szabályozza a hogyant. Hogy teljesen egyértelmű 
legyek: aki megszedi ezeket a szabályokat, az törvényt sért, s 
az szankcionálható. Nézzük, mire kell figyelnie a gazdinak!

Mielőtt a részletekbe merülnénk, tisztázzuk az alapvető 
szabályokat:
 • Közterületen kutyát csak pórázon szabad vezetni.
 • Játszóterek területére kutyát bevinni pórázon vezetve is 

tilos.
 • Kutyát szabadon engedni csak az erre kijelölt helyeken 

lehet.
 • Erdőben, mezőn sétálva is kötelező a pórázhasználat.
 • A kutya által okozott szennyeződést kötelező eltávolítani.
 • Agresszív, kiszámíthatatlan kutyáknál kötelező a szájko-

sár használata.

Ezek a szabályok nem azért vannak, hogy korlátozzanak 
minket – a céljuk a biztonságos együttélés megteremtése 
mind a kutyások, mind a nem kutyások számára.

A szabadon engedés csak megfelelő körülmények között 
történhet:
 • Kizárólag az erre kijelölt helyeken.
 • Csak akkor, ha kutyánk megbízhatóan visszahívható.
 • Ha nem vagyunk biztosak a visszahívásban, használjunk 

hosszú pórázt (5-10 méter).
 • Mindig figyeljük a környezetet és kutyánk viselkedését.

Emlékezzünk rá, hogy minden kutya egyedi – ami az egyik 
kutyánál működik, nem biztos, hogy a másiknál is beválik. 

A jogi szabályozás megkülönbözteti a belterületen, külte-
rületen, illetve a védett vagy nem védett természeti területen 
történő kutyasétáltatást. Fontos tudnod, hogy amennyiben a 
szabályozást megsérti valaki, bírságot lehet kiszabni!

Lássuk, mire kell �gyelni a kormányrendelet szerint 
belterületen!
 • Szabálysértést követ el, ha valaki a felügyelet alatt álló 

kutyát belterületen, közterületen felügyelet nélkül sza-
badon bocsát vagy kóborolni hagy. Ez arra az esetre is 
igaz, ha a kutyus kiássa magát, kiszökik, szóval fontos, 
hogy rendszeresen ellenőrizni kell a kerítést!

 • Közterületen kizárólag pórázzal szabad sétáltatni a ku-
tyát! A póráz nélküli kutyasétáltatás törvénybe ütközik. 

 • Kizárólag olyan személy sétáltathatja a kutyát, aki képes 
irányítani, kezelni és féken tartani őt.

 • Biztosítani kell, hogy a kutya más állatot, embert harapás-
sal ne veszélyeztessen. A szájkosár használata tehát nem 
kötelező, de a gazdi felelőssége eldönteni, hogy szükséges-e. 

Ha a kutya sérülést okoz, az szintén a gazdi felelőssége.
 • Tömegközlekedésen ugyanakkor kötelező a szájkosár a 

kutyáknak!
A jogszabály szerint nem lehet bevinni vagy beengedni 
kutyát:
 • Élelmiszert árusító üzletekbe (kivételt képeznek a ven-

déglátó-egységek)
 • Játszóterekre

A fenti szabályok hallatán sok gazdi azzal érvel, hogy az 
ő kutyája barátságos, szófogadó, nem szalad el, könnyű visz-
szahívni, így nincs szükség pórázra, szájkosárra meg végképp. 
Ugyanakkor gondoljanak bele: bár lehet, hogy a gazdi ismeri 
a saját kutyáját, sosem lehet tudni, hogy más kutyák hogyan 
reagálnak a közeledtére, nem ijeszt-e meg egy gyermeket vagy 
valakit, aki fél az állatoktól. A fenti szabályok betartásával meg-
előzhetőek az esetleges balesetek és konfliktusok.

Köztisztasági szabálysértés, ha a gazdi nem szedi össze 
a kutyakakit! Sajnos még a mai napig előfordul, hogy 
egyes kutyatulajdonosok nem szedik össze az utcán a 
kutyaürüléket. A természetben pedig sajnos szinte senki 
sem foglalkozik ezzel a kérdéssel. Pedig jó tudni, hogy a 
kutyakaki nem csak esztétikai szempontból kellemetlen 
látvány, de a természetben is nagyon kellemetlen belelépni. 
A legnagyobb baj pedig az, hogy a kutyakaki más állatokra, 
emberekre fertőzésveszélyes is lehet!

Milyen íratlan szabályokat érdemes még betartani 
kutyasétáltatás közben? Vannak bizonyos szabályok, 
amelyeket bár jogszabály nem rögzít, de mégis érdemes 
megfogadni a békés együttélés érdekében.
 • Mindig figyelni kell másokra! Akármennyire kedves és 

barátságos a kutyus, kérdés nélkül nem lehet odaengedni 
másokhoz, főleg gyermekekhez! Van, amelyik szülőt ki-
fejezetten zavar, ha a gyermekét alaposan megnyalogatja 
egy idegen kutya.

 • Ha a kutyus hajlamos akár pórázon is agresszíven kitá-
madni, szorosan kell fogni, és a gazdának nem lehet lehe-
tőséget adni arra, hogy másokat megijesszen!

 • Sétáltatás közben mindig figyelni rá: a baj egyetlen pilla-
nat alatt bekövetkezhet.

A fent leírtakból kiderül, mit kell, mit lehet tenni, hogy mind 
a kutyus, mind a környezete jól érezze magát, s teljes legyen 
a biztonság!

A KUTYASÉTÁLTATÁS SZABÁLYAI - LECKE GAZDIKNAK
MOLNÁR MAGDOLNA
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Sokszor hallani a helyiek szájából, hogy adott pillanat-
ban épp milyen kifogásolni valójuk van a kevi stranddal 
kapcsolatban, aminek persze lehet, hogy van alapja, de 
ritkán esik szó arról, hogy milyen nagyszerű a gyógy-
vizünk minősége, hogy folyamatos a fejlesztés. Ilyenkor 
elgondolkodom azon, vajon miért könnyebb észrevenni 
a negatívumokat, mint a jót, miért nem tudunk örülni a 
meglévő kincseknek? Miért van az, hogy messziről jött 
emberek értékelik a jót, akár órákat utaznak, hogy egy 
pár órára élvezni tudják mindazt, amit a helyiek kevésbé 
– vagy egyáltalán nem – értékelnek. Lehet abban valami 
igazság, hogy „senki sem lehet próféta a saját hazájában”

Nos, a Szállás.hu értékelései alapján a megyében a har-
madik legrangosabb helyre sorolták a túrkevei strandot! 

A szoljon.hu oldalán megjelent írásból kiderül, hogy 
az első helyen Cserkeszőlő, a másodikon a berekfürdői 
strand áll, míg a harmadik a túrkevei strand lett. Érdemes 
elolvasni, mit írnak rólunk:

„Túrkevén is kincset találhat!

Hogy melyek a legjobb fürdőhelyek Szolnok környé-
kén, az talán egyéni ízlés dolga. Ám ha Túrkevén 
jár, ne szalassza el meglátogatni a város legnagyobb 
turisztikai nevezetességét, a népszerű, helyi fürdőt, 
a Túrkeve Termál- és Élményfürdőt. Az itt feltörő 
gyógyvíz leginkább a mozgásszervi betegségek gyó-
gyítására alkalmas. Persze a pihenni vágyók sem 
fognak csalódni, sőt! Sportolási alternatívák, gyó-
gykezelések palettája és színes programok várják a 
látogatókat. A Szállás.hu vármegyebeli Top 3 fürdő-
helyének bronzérmese a túrkevei fürdő, a vendégek 
9-esre értékelték.”

Kedves túrkeveiek! Talán érdemes lenne átgondolni, hogy 
ezt a kincset miképpen értékeljük! Tény, hogy mindig le-
het javítani a meglévő állapoton, de vegyék figyelembe, 
hogy erre minden szándék megvan, s nem csak szándék, 
de akarat és tettek is. Örüljünk hát eme értékünknek!

KÖZÜGY KÖZÜGY

MOLNÁR MAGDOLNA

ÉLMEZŐNYBEN A KEVI STRAND

A mindent uraló műanyagok is ve-
szélyeztetik létünk alapját, az élővilág 
változatosságát, a biológiai sokféle-
séget. Az emberiség túlterjeszkedése 
agyonnyomja a vadvilágot, túlfogyasz-
tunk és túlterjeszkedünk. Az embe-
riség beavatkozása a természet év-
ezredes egyensúlyába veszélyezteti a 
vadonélők, köztük a beporzó rovarok, 
növények létét. A biológiai sokféleség 
csökkenésének 60%-áért étrendünk, 
pontosabban az állatok takarmánya 
felel. Sebezhetőségünkre figyelmez-
tet a Föld határainak átlépése is, arra, 

hogy ideje cselekedni - legyen az idei 
Föld napja is önszerveződő, közösség-
építő! Tegyünk végre, kezdjük ma!

Mit tehetsz Te? Sokat. Építs közös-
séget, zöldítsd környezetedet, ültess 
fát, termelj haszonnövényeket, kom-
posztálj, éheztesd a kukát, szigetelj, 
közlekedj közösen, ne vásárolj cso-
magoltat, élj műanyagok nélkül, 
válts környezetbarát szerekre, fél-
kész, kész helyett egyél friss hazait, 
egyél kevesebb állatit - ajándék a kör-
nyezetnek, egészségednek. 

A Föld napja mára a legnagyobb ön-
szerveződő környezeti megmozdulássá 
vált Magyarországon. Cselekvő ünnep, 
amely mindnyájunk jövőjéről szól.

KOVÁCS ÁGNES, NAGY KÁROLY

Kovács Ágnes rendszeres résztvevője 
a túrkevei Bagolyfesztiválnak, ahol 
érdekfeszítő előadásaival járul hozzá 
a rendezvény sikeréhez. A tőle kapott 
információk alapján már a fesztivál 
idején bizakodhattunk, hogy idén is 
elnyeri városunk a bagoly-főváros cí-
met. Lám, sikerült! (főszerk.)

A Magyar Madártani és Természet-
védelmi Egyesület (MME) idén is a 
lakosság és a média segítségét kérte a 
Magyarországon telelő erdeifülesba-
goly-csapatok országos felméréséhez 
január végén. A most elkészült ösz-
szesítés alapján az összefogás ismét 
sikeres volt, a beérkező adatokból ki-
derült, hogy a számolás idején hazánk 
legalább  640 településén,  1 037 hely-
színen, 13 867 erdei fülesbagoly telelt. 

A felmérésben a lakosság mellett 
az  MME Ragadozómadár-védelmi 
Szakosztálya,  helyi csoportjai, mun-
katársai és önkéntesei, a nemze-
tipark-igazgatóságok természetvédel-
mi őrszolgálata, más civil szervezet, 

óvodák és iskolák, összesen 429 fel-
mérő vett részt. Ennek köszönhetően 
Magyarország  összes megyéjéből  és 
a fővárosból is érkeztek megfigyelési 
adatok. Az MME, a média és a lakos-
ság együttműködésének sikerét az is 
jól mutatja, hogy 2025-ben 115 olyan 
településről kaptunk információkat, 
ahonnan 2018 óta minden évben.

A megismételt számolásoknak kö-
szönhetően évről évre bővülő adat-
sorokból sok következtetés vonható 
le. Az idei kapcsán az egyik legsokat-
mondóbb, a hazai agrárgazdaságot 
érintő egyik ilyen információcsoport a 
baglyok által elpusztított kisrágcsálók 
csillagászati száma lehet.  Figyelembe 
véve egy-egy erdei fülesbagoly leg-
alább napi átlag 2,5 egér vagy mezei 
pocok méretű zsákmányállat-igényét, 
150 napos telelési időszakkal számolva 
a felmérés alapján biztosan Magyar-
országon tartózkodó 13 867 bagoly 
minimum  5 200 125 (!) példány  me-
zőgazdasági kárt is okozó kisrágcsá-

lót pusztít el a 2024/2025-ös telelési 
időszakban.  Hogy ez mekkora szám? 
Ennyi mezei pocok méretű zsákmány- 
állat össztömege 130 tonna! A gazdál-
kodóknak ennyi mezőgazdasági kárt 
is okozó egér és pocok ellen nem kell 
drága és a környezetre is veszélyes ir-
tószerekkel védekeznie, mert ezeket 
a baglyok teljesen ingyen, biológiai 
úton, plusz környezetterhelés nélkül 
távolítják el a földekről. Ezek a számok 
is igazolják a baglyok védelmének, köl-
tésük segítésének fontosságát! 

Idén is Túrkevén nappalozott a leg-
több erdei fülesbagoly: 352 egyed!

2025-BEN IS BAGOLY-FŐVÁROS TÚRKEVE
Elkészült a telelő erdei fülesbaglyok 2025. évi országos lakossági felmérésének összesítése

AA  TúrkevénTúrkevén

A bagoly-főváros címet több alkalommal elnyerve büsz-
kék lehetünk, hogy ennyire szeretik kisvárosunkat a 
rengeteg hasznot hajtó baglyok. Nagyszámú jelenlétük 
számtalan hazai és külföldi természetbarátot, ornito-
lógust vonz kisvárosunkba. A téli időszakban naponta 
látni teleobjektívekkel felszerelt fotósokat, akik a főtér 
faágain keresik szemükkel a nappalozó baglyokat, hogy 
sikerüljön egy-egy jó fotót lőni róluk.

Azt gondolom, óriási megtiszteltetés, hogy ennek kap-
csán itt járt a BBC Earth Túrkevén. A BBC Earth az a csa-
torna, ami a világ egyik legnagyobb televíziós cégcsalád-
jának a természetfilmes része, amely David Attenborough 
filmjeit is készíti. 

Sallai R. Benedek polgármester - aki maga is madárba-
rát és szakértő – kalauzolta a kisfilm készítőit. 

A Facebook-on és a YouTube-on már látható a kisfilm, 
bár még nincs magyar felirat, de azt hiszem, így is fan-
tasztikus viszontlátni városunkat a világ legjelentősebb 
természetfilmes cégénél!

MOLNÁR MAGDOLNA

LAPZÁRTA: 
2025. április 23.

ELÉRHETŐSÉGEINK:
E-mail: turkevetelevizio@gmail.com 

Facebook: Túrkeve Televízió

E-mail: ujsagturkeve@gmail.com 

Facebook: Túrkeve Újság

RIPORTER KERESTETIK!

Keressük azokat a vállalkozó kedvű alkalmi, 
önkéntes munkatársainkat, akik olykor-

olykor szívesen vennének részt a Túrkeve 
Televízió munkájában, egy-egy riport 

elkészítésében.
E-mail: turkevetv@gmail.com

A hónap bölcs mondása
„Minél közelebb van egy birodalom bukása, annál őrültebb törvényeket hoznak.”

(Cicero)
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2025. május 11. vasárnap
FESZTIVÁL SZÍNPAD – PETŐFI TÉR
 7:30 Főzőverseny kezdete
 11.00 Menettánc a Dalma Dance Club táncosaival
 11.30 A kenderesi Vadgesztenye tánccsoport fellépése
 11.45 Keviek nótáznak: Farkas Rozika, Koltai László, Czinder Valéria, Deák Lajos - Kísér: Szalai Antal és 

zenekara
 14.00 A főzőverseny eredményhirdetése
  Zsűrielnök: Csányi Sándor mesterszakács
  „Ifjú séfek versenye!” - eredményhirdetés
 14:45 DREAM COMBINATION koncert
 18.00 MAGNA CUM LAUDE koncert

LIGET SZÍNPAD
 11:30 „Túrkevei gyerek vagyok” - Városunk ifjú tehetségeinek műsora. A menettáncot követően fellépnek a 

Korda Vince Alapfokú Művészeti Iskola ifjú tehetségei, majd a Dalma Dance Club és az Egressy Béni 
Zeneiskola növendékei

 15.00 KALAP JAKAB koncert
 16.30 A Hungarikum - díjas Szőke Péter cifraszűr bemutatója:
  Cifraszűr, kolomp, karikás ostor... a Guzsalyas Egyesület Hungarikum sátrukkal a Népi udvarban 

egész nap megtalálhatók.
 19:45 Charge koncert - CHARLIE COVER BAND
 21:00 Fesztivál zárása

KÍSÉRŐ PROGRAMOK VASÁRNAP

FINTA MÚZEUM - VADÁSZ PÁL KIÁLLÍTÓTEREM
 11.00 „A kibernetika hőskora 2.0–Robot teknős” c. kiállítás 
  Kibernetika hőskorát minden látogatónknak ajánljuk, különösen azoknak a
  diákoknak, akik nehezen tudják elképzelni, hogy milyen lehetett PC, tablet,
  okostelefon nélkül élni.

PETŐFI TÉR – SZOMBAT ÉS VASÁRNAP
 Juhnyíró bemutató egész nap (hagyományos módon is) – amennyiben a járványügyi helyzet engedi.
 Juh- és fajta bemutató – amennyiben a járványügyi helyzet engedi.

LIGET – NÉPI UDVAR - (pavilon mellett) 
 Kádár Ferkó Fotószínháza
 HUNGARIKUM sátor, cifraszűr kiállítás és népzene a sátorban
 Látvány slambucfőzés árvaganén a Guzsalyas Egyesület jóvoltából
 16.00 Furulyás Palkó - Berta János vándorkomédiás műsora kicsiknek és nagyoknak (pavilon sátor mögött)
 Népzene – Balla Tibor tekerőlantos zenél

EGYÉB PROGRAMOK
Túrkevei birkapörkölt, ill. egyéb kunsági ételek versenye.
Legszebb teríték verseny, kirakodóvásár, vidámpark.

A rendezvény látogatása: INGYENES!

Legyen vendégünk a XXV. Kevi Juhászfesztiválon!

A rendezvény szervezője: Túrkeve Város Önkormányzata

A programváltoztatás jogát fenntartjuk! A résztvevők a rendezvényre való belépésükkel beleegyezésüket adják, 
hogy a róluk készült képek, videók közzé tehetők!

2025. május 9-10-11. péntek-szombat-vasárnap
Túrkeve: Pető昀椀 tér - Liget

XXV. KEVI JUHÁSZFESZTIVÁL 
KÖZÜGY KÖZÜGY

2025. május 9. péntek
LIGET - Vidámpark 
LIGET SZÍNPAD - PAVILON

Night Party DJ Robbyval 22.00-04.00
Regán Lili 23.00-24.00
Szecsei 01.30-02.30

2025. május 10. szombat
FESZTIVÁL SZÍNPAD - PETŐFI TÉR
 7:30 Főzőverseny kezdete
  Térzene megnyitó: 
 9.30 Mellofon Fúvós Együttes Kisújszállás, vezényel Szálkai János
 10:00 Menettánc a Kistücsök Néptáncegyüttes és a Pipás zenekar közreműködésével a Kossuth utcai feszti-

vál kaputól, majd fellépés a fesztivál színpadon
 11.00 Az Ezerjó Szentmiklósi Néptáncegyüttes és a Korda Vince Alapfokú Művészeti Iskola néptánc tago-

zatának fellépése
 11.30 „Jó pörkölthöz szól a nóta”
  Fellép: Budai Beatrix énekes, előadóművész, a Dankó Rádió vezető szerkesztője, Csík József énekes, 

több nótaverseny győztese Kísér: Csóka Gyula és zenekara, háziasszony: Farkas Rozika
 14.00 A főzőverseny eredményhirdetése
  Zsűrielnök: Csányi Sándor mesterszakács
 15.00 Hivatalos köszöntő 
  Az elmúlt 25 év …
 17.00 PARNO GRASZT koncert
 20.00 BYE ALEX ÉS A SLEPP koncert
 21.45 Lézer- és fény show a Ligetben
 22.00-04.00 Juhászbál hajnalig a DeciBand zenekarral

LIGET SZÍNPAD - PAVILON
 11:30 Paprika Jancsi vásári bábelőadás - Bartha Tóni Bábszínháza előadásában
 12:30 A juhsajt készítésének hagyománya – Dani János, az ország leghíresebb juhásza mesél és sajtkészítő 

bemutatót tart feleségével és Kádas Antallal
 14.00 STAFÉTA EGYÜTTES: Kecskebál interaktív gyerekkoncert
 15.00 KÉKVIRÁG TRIÓ: Koncert a Tolcsvai testvérek dalaiból Tóth Péter, Csányi Csaba és Csányi Sándor 

előadásában
 16.00 Táncház Szilágyi Erik, az „Ezerjó Művészeti, Kulturális és Hagyományőrző Egyesület” elnökének 

vezetésével
 18.45 BORDÓ SÁRKÁNY zenekar

KÍSÉRŐ PROGRAMOK SZOMBATON

FINTA MÚZEUM - VADÁSZ PÁL KIÁLLÍTÓTEREM
11.00 „A kibernetika hőskora 2.0–Robot teknős” c. kiállítás megnyitója
  Kibernetika hőskorát minden látogatónknak ajánljuk, különösen azoknak a diákoknak, akik nehezen 

tudják elképzelni, hogy milyen lehetett PC, tablet, okostelefon nélkül élni.

PETŐFI TÉR – SZOMBAT ÉS VASÁRNAP
 Juhnyíró bemutató egész nap (hagyományos módon is) – amennyiben a járványügyi helyzet engedi.
 Juh- és fajta bemutató – amennyiben a járványügyi helyzet engedi.

LIGET – NÉPI UDVAR - (pavilon mellett) 
 Mosolyudvar játszótér, hagyományőrző kézműves foglalkozások - szombaton és vasárnap
 Fotó pont, állatsimogató, lovaglás – amennyiben a járványügyi helyzet engedi -  szombaton és vasárnap
 "Látvány báránysütés" a népi udvarban a Kun Hagyományőrző Egyesület jóvoltából - szombaton
 Népzene – Balla Tibor tekerőlantos zenél 

NYÁJTERELŐ LIGET – Pavilon sátor mögött szombaton:
Balássy Evelin border collie terelőkutya bemutatója (Blessed Borders Kennel alapítója és tulajdonosa)
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Állami elismerésben részesültek a mezőtúri kór-
ház elhivatott orvosai, akik hosszú évek óta szolgál-
ják magas szinten a betegellátást. A mezőtúri or-
vosok kitüntetése nemcsak a szakmai kiválóságot, 
hanem az emberséget is díjazta. Állami szinten is el-
ismerték a Mezőtúri Kórház és Rendelőintézet kiváló 
szakembereinek munkáját: március 15-e alkalmából 
két orvos is rangos elismerést vehetett át. 

A mezőtúri orvosok kitüntetése nemcsak az intéz-
mény szakmai színvonalát, hanem a betegellátás iránti 
elkötelezettséget is tükrözi. A mezőtúri orvosok kitün-
tetése a kórház eredményes munkáját is elismeri.

A Magyar Érdemrend lovagkereszt kitüntetést 
a Mezőtúri Kórház és Rendelőintézet Csecsemő- és 
Gyermekosztályának osztályvezető főorvosa, dr. Antal 
Ferenc vehette át. Több évtizedes szakmai munkája, a 
gyermekgyógyászat területén végzett magas színvonalú 
gyógyító tevékenysége, valamint a térség egészségügyi 
ellátásában betöltött meghatározó szerepe méltóvá tette 
erre a rangos állami elismerésre.

Dr. Gáll Károly, a mezőtúri kórház Belgyógyászat 
osztályvezető főorvosa pedig Miniszteri Elismerő 

Oklevelet kapott, amely szintén kiemelkedő szakmai 
munkájának, elhivatottságának és a betegekért végzett 
áldozatos tevékenységének szól.

KEDVES FŐZŐK!

A XXV. Kevi Juhászfesztivál főzőversenyére 
való jelentkezés már elérhető! Az alábbi lin-
ken minden letölthető: https://turkeve.hu/cikk/
xxv-kevi-juhaszfesztival-tajekoztato-es-jelentke-
zesi-lap-fozok-reszere-2025/2414/

2025. május 11-én, vasárnap új verseny is kez-
detét veszi: „Ifjú séfek versenye” 

Szeretettel várjuk 5-10 fős csapatok jelentke-
zését kizárólag 18 éven aluliakat. A csapatok-
ban egy felnőtt vehet részt.

A kábítószerprobléma fontosságára talán nem kell 
felhívni a figyelmet, annál inkább örvendetes, hogy 
március 1-től fokozott rendőrségi fellépés indult a 
kábítószer-kereskedők ellen, melynek célja a drog-
kereskedelem visszaszorítása és a zéró tolerancia ér-
vényesítése a dílerekkel szemben. A DELTA Program 
keretében el is kezdődött a munka, mely kisvárosun-
kat, Túrkevét is érintette.

A Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei rendőrség a kö-
zösségi médiában is közzétette a program eredményét. 
A DELTA Program keretében egy hét alatt 16 kábító-
szer-terjesztő kezén kattant a bilincs.

A Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei rendőrök a 
DELTA Program keretében március 3–10. között 16 
olyan személyt fogtak el, akik tevékenysége kereske-
déssel megvalósított kábítószerrel vagy új pszichoak-
tív anyaggal visszaéléshez kapcsolódott. A 16 gyanú-
sítottból 11-nél hirdettek ki őrizetet a bűnügyesek és 
kezdeményezték letartóztatásukat. Összehangolt akció 
keretében a rendőrök Szolnokon, Jászkiséren, Tiszabőn, 
Tiszafüreden, Túrkevén, Újszászon, Tiszaburán, Török-
szentmiklóson, Csépán, Jászapátiban és Kunmadarason 
mértek csapást a kábítószer-bűnözőkre. Az egyenruhá-

sok 9 helyszínen összesen 468,57 g droggyanús anyagot, 
40 tablettát, dohányőrlőt, továbbá vagyonvisszaszerzés 
során ékszereket, 1 835 500 forintot és 430 eurót fog-
laltak le.

Bízunk benne, hogy komoly figyelmet kap továbbra 
is a probléma felszámolása, annak dacára, hogy a Delta 
Program befejeződött.

RANGOS KITÜNTETÉSBEN RÉSZESÜLTEK
NEMCSAK SZAKMAI KIVÁLÓSÁGUKAT, HANEM EMBERSÉGÜKET IS 

DÍJAZTÁK - ORVOSOK VEHETTEK ÁT ELISMERÉST

DELTA PROGRAM A RENDŐRSÉGNÉL

KÖZÜGY KÖZÜGY

SZOLJON.HU

MOLNÁR MAGDOLNA

JUHÁSZFESZTIVÁL   2025. MÁJUS 9-11.

2025. április 26-án /szombaton/ 18 órától hajnal 1 órá-
ig kerül megrendezésre az Éjszakai Börze - Kézműves ter-
mékek és virágmag vásár a túrkevei piactéren.

Program és fellépők:
 • Korda Vince Táncművészeti, Képzőművészeti és Színjá-

ték AMI néptánc tanszakos növendékei
 • Madarász Károly Művelődési Ház Kistücsök néptáncs-

csoport táncosai
 • Tánczene régi slágerekkel: CHERRY COKE zenekar

Büfé: Étterem Keve, Piramis Döner, Puli Laci Kun Ha-
gyományőrző Egyesület

Árusítók jelentkezését az alábbi címre várjuk: "Éjszakai 
börze" turkevemik@gmail.com

Szervező a Madarász Károly Művelődési Ház. A prog-
ramváltoztatás jogát a szervezők fenntartják. A résztvevők 
a rendezvényre való belépésükkel beleegyezésüket adják, 
hogy a róluk készült képek, videók közzé tehetők.

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!

ÉJSZAKAI BÖRZE
KÉZMŰVES TERMÉKEK ÉS VIRÁGMAG VÁSÁR
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Kevés kiszolgáltatottabb helyzet létezik manapság, 
mint amikor valaki bekerül egy pszichiátriai osztályra. 
Bár ilyen helyzetben mindenkit megilletnek bizonyos 
alapvető jogok, a tapasztalat szerint ezek nagyon gyak-
ran nem érvényesülnek.

Tulajdonképpen az egyetlen hely, ahol az embert bűn-
cselekmény hiányában is megfoszthatják személyes sza-
badságának alapvető jogától, egy pszichiátriai osztály vagy 
intézmény. Elvileg, a törvény szerint ilyen csak akkor tör-
ténhet meg, ha az illető közvetlenül és súlyosan ön- vagy 
közveszélyes állapotban van. A gyakorlat mégis azt mutat-
ja: számos olyan helyzet adódhat, amikor valakit jogtalanul 
kényszeríthetnek pszichiátriai kezelésre. Egy vagyoni vagy 
örökösödési vita, válóper vagy gyermekelhelyezési per, 
vagy akár komolyabb konfliktushelyzet során is előfordul-
hat, hogy az egyik fél – így vagy úgy – kényszerbeutalót 
szerez „ellenfelének” a pszichiátriára, aki aztán, onnan ki-
kerülve, „pszichiátriai kórtörténettel” a háta mögött máris 
hátránnyal indul a fenti jogi viták bármelyikében. Ilyen 
esetekre az elmúlt egy-két évtizedben számos példa akadt 
Magyarországon is.

Az ombudsman, vagyis az alapvető jogok biztosa szá-
mos alkalommal tett már közzé olyan jelentéseket, me-
lyek arról számoltak be: a pszichiátriai osztályokon bizony 

rendszeresen sérülnek a kezeltek jogai, időnként egészen 
komolyan. Egy alkalommal például az emberjogi biztos 
azért emelte fel a szavát, mert egy nőt – aki otthonában 
lett rosszul, és a pszichiátriára szállították – a kórházban 
levetkőztették, bepelenkázták, a bokáinál és a csuklóinál az 
ágyhoz kötözték, majd ájultra gyógyszerezték. Az ombuds-
man több jogsértést tárt fel az ügyben, és ajánlásokat is tett 
annak érdekében, hogy ilyen esetek újból ne történhesse-
nek meg.

Ha valaki kényszerrel kerül a pszichiátriára, legtöbbször 
fogalma sincs az őt megillető jogokról. A helyzetet ront-
ja, hogy az ápoló személyzet ilyenkor az illetőt könnyen 
könyveli el „elmebetegnek”, és gyakran az illető kényszerí-
tés elleni tiltakozását is „betegsége” részének tekintik.

Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapít-
vány közszolgálati céllal olyan információs anyagot állított 
össze, amely közérthető nyelvezettel magyarázza el, milyen 
jogok illetnek meg valakit, aki bekerült a pszichiátriára. Az 
anyag az egészségügyi törvény alapján készült, és jó szol-
gálatot tehet akár a pszichiátriára kerülőknek, akár hozzá-
tartozóiknak.
A „Betegjogok” című információs anyag a szervezet hon-
lapján itt érhető el: 
https://emberijogok.hu/betegjog/

Van egy álmunk, amihez a segítségeteket kérjük! Min-
den kutyusunknak, de elsősorban a nagy testű mentett-
jeinknek szeretnénk kifutókat kialakítani. 

Az anyagok egy része megvan, amire szükségünk lenne 
az az emberi segítség, illetve eszközök: kézi körfűrész, flex, 
orrfűrész, illetve egy betonkeverő. Sajnos a NEA pályáza-
tunk forráshiány miatt elutasításra került, ezért Túrkeve 
lakosaihoz fordulunk. Akinek van ilyen felesleges, de még 
használható eszköze, azt nagyon nagy köszönettel elfogad-
nánk, illetve gyűjtünk egy saját betonkeverőre.

A számlaszámunk: 69800126-17780010. 

A Kevi Tulipán támogatja a Remény Rabjai Állatvédő 
Egyesületet

Tavaly már megcsodálhattuk a Kevi Tulipán színpom-
pás, csodás virágait, mely az idén is várja a látogatókat. A 
tervezett nyitás április 5-én 10 órakor lesz. Ez alkalommal 
azonban a segítségnyújtást is zászlójukra tűzték, hiszen a 
tavasz a megújulás és a szeretet időszaka!  A Kevi Tulipán 
kertben nemcsak a virágok nyílnak, hanem a szívek is! 
Összefogtak a Remény Rabjai Állatvédő Egyesülettel, hogy 
segítsék azokat az árva és bajba jutott állatokat, akiknek 
szükségük van rájuk. Kérik a látogatókat, hogy ők is segít-
senek e nemes cél elérésében. Hogyan tudnak segíteni?

Adományozzanak takarmányt, gyógyszert, vagy akár egy 
kis pénzt az egyesület számára!

Látogassanak el a Kevi Tulipán kertbe, és a bevétel egy ré-
szét a mentett állatok támogatására fordítják!

Minden kis segítség hatalmas változást jelenthet egy rászo-
ruló állat életében.

MILYEN JOGOK ILLETIK MEG AZ EMBERT A PSZICHIÁTRIÁN?

KÖZÜGY KÖZÜGY

ÁLLAMPOLGÁRI BIZOTTSÁG AZ EMBERI JOGOKÉRT

AZ ÁLOMBÓL LEGYEN VALÓSÁG
REMÉNY RABJAI ÁLLATVÉDŐ EGYESÜLET TÚRKEVE

Csatári Maja 
Anyja neve: Nagy Csilla

Apja: Csatári János

Született: Karcag, 2025. 02. 11.

Újszülött városunkban

Jakupcsek Gabriella Palya Bea koncert

A NŐI ERŐ ÉBREDÉSEA NŐI ERŐ ÉBREDÉSE
2025. 07. 19.2025. 07. 19.

Túrkeve, Fürdő -Túrkeve, Fürdő -
apartmanok mögöttiapartmanok mögötti

területterület

Hogyan lehet Napos a B
oldal? Beszélgetés és
dedikálás Jakupcsek

Gabriellával

14 órától 

19 órától 
Palya Bea élő koncert

Egész délután!
Előadások, work

shopok....minden ami
Nő!
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A városszépítők keze munkájának eredményeit számta-
lan alkalommal megcsodálhattuk már kisvárosunkban. 
A lelkes kis csapat a nemzeti ünnepünkre külsőségek-
ben is „felöltöztette” a településünket. Szorgalmuk, ön-
zetlen tevékenységük mindannyiunk számára örömet 
jelent, hiszen a környezetünk válik ezzel szebbé.

Köszönet a munkájukért!

KÖZÜGY KÖZÜGY

VÁROSSZÉPÍTŐK
MOLNÁR MAGDOLNA

Lassan már megszokottá válik, hogy 
húsvétkor megtelik a Lovarda, azaz 
a Győrffy tanya zöld gyepe. Idén is 
gazdag programmal várják a csa-
ládokat, érdeklődőket, hiszen lesz 
játszóház, nyuszisimogató, arcfestés, 
alkalom nyílik lovaglásra, mások 
kézműves foglalkozásokon vehetnek 
részt. Egész nap büfé gondoskodik 
a vendégekről, egyszóval minden 
adott lesz egy kellemes nap eltöltésé-
re a szabadban. 

Április 19-én, szombaton várják a 
tanyán az érdeklődőket.

Május 1-én majális lesz a Lovar-
dában, melyet Túrkeve Város Önkor-
mányzata szervez. Ez is egy tökéletes 
alkalom a kikapcsolódásra, az együtt 
eltöltött tartalmas programokra. 

Ugyanekkor fogathajtó verseny is 
lesz, mely a lovasok számára lesz ér-
dekfeszítő program.

Mindkét programra szeretettel vár-
ják az érdeklődőket!

PROGRAMOK A GYŐRFFY TANYÁN
MOLNÁR MAGDOLNA

Az idő gyorsan száll, nyakunkon a tavasz, hipp-hopp 
itt a nyár, s egyben a gyerekek által annyira várt vaká-
ció. Sok gyerekes szülő számára okoz fejtörést, hogyan 
kösse le a nebulók idejét, ami egyben hasznos informá-
ciókkal szolgál, ahol jól érzik magukat, ahol a termé-
szetben lehetnek, mozoghatnak, sportolhatnak, s élvez-
hetik egymás társaságát. Egyszóval, ahol élményeket 
gyűjthetnek! Nos, itt egy remek lehetőség!

A Gyarmati Mini Sportlótenyészet és Lovasudvar él-
ménytáborokat szervez az alábbi témában és időpontokban:

 • Élménytábor a lovak világában július 7-11.

 • Lovasemberek - életmód tábor július 21-25.

 • Fogathajtó tábor július 28-augusztus 1.

A táborok minden nap 8-16 óráig tartanak. A táborok 
díja: 50000 Ft, ami napi háromszori étkezést és korlátlan fo-
lyadékfogyasztást tartalmaz. A jelentkezés, a jelentkezéshez 
szükséges papírok kitöltésével és a 17000 Ft előleg be�-
zetése után válik érvényessé. (Amennyiben a tábor vissza-

mondásra kerül a táborozó részéről, az előleg visszafizeté-
sére nincs mód.) Ha 2025. május 31-ig a tábor teljes ára 
kifizetésre kerül, a tábor díja kedvezményesen 47000 Ft.

Táborvezető: Gyarmatiné Laskai Anikó

Jelentkezés és további információ: Gyarmatiné Las-
kai Anikó, telefon: +36 30 370 3050 vagy www. facebook.
com/aniko.gyarmatinelaskai

LOVASTÁBOR
MOLNÁR MAGDOLNA

Bár még távoli jövőnek tűnik Túrkeve Város Napja, mely 
2025. szeptember 6-án kerül megrendezésre, mégis egy 
különleges programot ajánlunk figyelmükbe.

Túrkeve Város Napján első alkalommal kerül megren-
dezésre a „Nosztalgia, veterán, különleges járműkiállí-
tás és zsibvásár", ahova szeretettel hívjuk és várjuk a ve-
terán jármű gyűjtőket. A kiállítókat egy tál meleg étellel és 
üdítővel vendégeljük meg.

A zsibvásáron az antiktól a retrón át a modernig külön-
böző stílusok találnak itt új gazdára, de az sem meglepő, 
ha csere-bere útján lel új otthonra pár kincs. A belépés és 
árusítás díjtalan.

Látogassanak el hozzánk egy kis időutazásra, hirdessék 
az eseményt széles körben!

További információ: +36 30 925-77-87

VETERÁN AUTÓK ÉS RETRÓ ZSIBVÁSÁR
NARANCSIK BOGLÁRKA

Az idén ismét lehetőség nyílik a diákok számára az 50 órás közösségi 
szolgálat letöltésére a túrkevei művelődési házban. Várják mindazok 
jelentkezését, akik szeretnek közösségben lenni, csapatban dolgozni.

Jelentkezés: 

Madarász Károly Művelődési Ház és Városi Könyvtár, Túrkeve, Tán-
csics Mihály utca 16.

Telefon: 06-56-361-214,  

e-mail: szervezesturkevemik@gmail.com

50 ÓRÁS KÖZÖSSÉGI SZOLGÁLAT A MADARÁSZ KÁROLY MŰVELŐDÉSI HÁZBAN
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HELYTÖRTÉNET OKTATÁS

A februárban megkezdett soroza-
tunkban a Ványai gimnázium szü-
letéséről, kezdeti lépéseiről mesélt 
egykori diákja dr. Krausz Judit és 
az intézmény korábbi tanára, majd 
igazgatója, Bracsok Istvánné. Ez al-
kalommal Szilágyi Károly emlékei-
ből elevenítünk fel egy-egy darabkát. 

Ahogyan ő írta: A történelem az em-
berek kollektív tapasztalata, emlékezete, 
lelkiismerete. De ez az egyes emberek 
tapasztalataiból, emlékeiből áll össze, és 
kincsesbányája lehet a jelennek, erre épít-
hető a jövő, ha megbecsüljük azt, okosan 
gazdálkodunk vele, nem feledjük a mun-
kát, amit eleink végeztek, hiszen a mi 
jobb, szebb, könnyebb életünk alapjait ők 
rakták le. A jövő alapozását célozta a kö-
zépiskola létrehozása is a városunkban.

Egyike voltam azoknak, akik a kezdet 
minden nehézségét, szépségét átélhették, 
az első diákjai közé tartoztam az iskolá-
nak, tehát ott lehettem annak megszüle-
tésekor, ott állhattam annak bölcsőjénél. 
’45 után ismét felvetődött Túrkevén egy 
gimnázium létesítésének gondolata. A 
város néhány haladó szellemű értelmi-
ségi lakója már korábban is sürgette ezt. 

Az iskola tanulóinak többsége a 
polgári iskolát végzettek közül került 
ki, de nekik előbb különbözeti vizsgát 
kellett tenniük. Néhányan a környező 
városok gimnáziumából jöttünk haza. 
Darin Sanyi, Géresi Gyuszi és én Kisúj-
szálláson, Berentei Öcsi, László Gyu-
szi, Karmazsin Laci Mezőtúron, Pintér 
Mici, Markó Magda Budapesten járt 
korábban középiskolába. A gimnázium 
létrehozása Túrkevén lényegesen meg-
könnyítette a tanulási lehetőségeinket, 
hiszen diáktársaim többsége való-
színűleg nem végzett volna középisko-
lát, ha nem létesül ilyen a városunkban. 
Azt hiszem, mi nagyon szerettünk ta-
nulni, olvasni, művelődni. Számunkra 
nem volt üres szólam az osztályterem 
falára kifüggesztett írás: A tudás hata-
lom. Hittünk benne, és én még ma is 
hiszem, hogy igaz. Valami nagy-nagy 
tudásszomj kerített hatalmába csak-
nem valamennyiünket. Közöttünk az 
osztályban annak kellett szégyenkez-
nie, aki nem készítette el a feladatát, aki 
nem készült fel becsületesen, a mi osz-

tályunkban a tanórán való készületlen 
megjelenés nem volt „sikk”. 

A tanáraink kezdetben – a gimnázi-
umi tanfolyamot vezető Párducz Rezső 
kivételével – óraadók voltak, korábban a 
polgári iskolában tanítottak. Papp Lajos 
tanár úr, Ali bácsi tanította a történel-
met és az angolt, bár ő is nagykunsági 
akcentussal beszélte azt. Sokat mesélt a 
második világháborúról, amelynek ak-
tív résztvevője volt. Nagy Szabó Margit, 
kis Szabó Margit /Bracsok Istvánné/ és 
a többiek nagy odaadással, hivatássze-
retettel oktattak, nevelgettek bennünket. 
Az első tanévben, 1947/48-ban ilyen 
tantárgyakból kaptunk osztályzatot: 
hit- és erkölcstan, magyar nyelv és iro-
dalom, történelmi államtani ismeretek, 
latin nyelv, angol nyelv, természetrajz, 
vegytan, mennyiségtan és mértan, rajz 
és műalkotások ismerete, testnevelés és 
kézimunka. Érdekességként említem, 
hogy a következő évben hét jeggyel osz-
tályozták ismereteinket: kitűnő (7), jeles 
(6), jó (5), közepes (4), elégséges (3), az 
elégtelennek két fokozata volt. 

Legkedveltebb, legszívesebben űzött 
elfoglaltságunk, szórakozásunk a spor-
tolás volt. Kedvelt szórakozásunk volt 
még az esti séta a városban, ilyenkor 
beszéltük meg közös dolgainkat, a világ 
eseményeit, szó volt a lányokról, meg 
mindarról, ami a diákokat érdekli. Nem 
hangoskodtunk, nem randalíroztunk, 
de tréfálkoztunk, ugrattuk egymást fia-
talok módjára. Néha egy félreeső helyen 
leültünk, énekelgettünk. Ismertük és fúj-
tuk a korabeli slágereket, bár leginkább 
népdalokat, magyar nótákat énekeltünk. 
Természetesen szerettünk táncolni is. 
Legtöbb alkalom erre a népi tánccso-
portban adódott. A mi i�úságunk idő-
szaka a népi kultúra felkarolásának idő-
szakára esett. Élt itt Túrkevén egy lelkes 
tanító házaspár, akik a népi kultúra igazi 
felkarolói, megmentői voltak. Madarász 
Károly és felesége – Teruska néni – gyűj-
tötték a népdalokat, táncokat, s igyekez-
tek azokat továbbadni. Az ő lányuk az 
országszerte ismert híres népdalénekes, 
Madarász Kati, aki szintén diáktársunk 
volt. Sokszor kaptunk, vállaltunk olyan 
feladatot, hogy a tanyavilágban, vagy 
valamelyik szomszédos helységben 

mutassuk be tudásunkat. Meg kell valla-
nom, hogy az utánunk következő osztá-
lyokból verbuválódott tánccsoport tag-
jai – Madarász Kati, Szabó Peszkó, Fa-
ragó Reszel, Ducza Culi, Szilágyi Dódi, 
Dudogh Béla, Sallai Gabi, Bedő Kálmán 
és a többek eredményesebben, jobban 
szerepeltek nálunk, több országos verse-
nyen is díjazottak voltak. 

A mai kollégium helyén egy nagy 
kert volt gyümölcsfákkal, az „Isten 
kertje”. Ábrahám Pista bácsi, a hiva-
talsegéd használta. Sokszor kerültünk 
vele konfliktusba, ha a labda berepült a 
kertjébe, mert tilos volt oda belépni a 
diáknak legalább annyira, mint a földi 
halandóknak az Édenbe. Ennek ellenére 
tiszteltük, becsültük Pista bácsit, hiszen 
rendre, fegyelemre, tisztaságra szokta-
tott bennünket. Ahol most a tanműhely, 
a szakközépiskola és a tornacsarnok áll, 
ott egy nagy füves terület, kaszáló volt. 

Az 1950/51-es tanév volt az utolsó 
tanévünk ebben az iskolában, amely 
ekkor már a Túrkevei Állami Ványai 
Ambrus Általános Gimnázium nevet 
viselte. Mi már itt érettségiztünk ti-
zenhatan. Várt bennünket az egyetem, 
főiskola. Lett belőlünk mérnök, orvos, 
tanár stb. Mikor elhagytam ezt a – ne-
kem mindmáig igen kedves – vályog-
épületet, nem gondoltam, hogy fiatal 
tanárként majd visszatérek ide.

Mindenki tartozik valahová, élete 
során sok kisebb-nagyobb közösség 
tagjaként munkálkodik, művelődik, 
de a középiskolai közösség soha nem 
múló emlékként él valamennyiünkben. 
Ez a kötöttség, mely a túrkevei közép-
iskolához fűz, elkísér a sírig. Nagyon 
sokat kaptam ettől az iskolától művelt-
ségben, emberségben, alapot az élet 
tisztességes, becsületes megéléséhez.

/folytatjuk/

Ma már csak emlék…
A T U DÁS HATALOM

MOLNÁR MAGDOLNA Néptánc tanszak:
Túrkevei néptánc tanszakunk növendékei 2025. 

február 28-án a II. Mátyás Táncosai Tehetséggondozó 
Területi Versenyen szerepeltek Szolnokon, ahonnan az 
alábbi szép eredményekkel térhettek haza:

 • Kozma Zengő Kerka & Tóth Mercédesz: Sárközi ci-
negés - bronzminősítés

 • Erdei Kamilla & Kiss Kamilla: Rábaközi dus és friss 
csárdás - bronzminősítés 

 • Kozma Villő Zselyke & Kiss Kamilla (kísérő): Rá-
baközi dus és friss csárdás - bronzminősítés 

Ezúton is szívből gratulálunk táncosainknak és fel-
készítő pedagógusunknak, Szilágyi Erik tanár úrnak!

Képzőművészet-grafika tanszak:
Túrkevei képzőművészet-grafika tanszakunk tanu-

lói 2025. februárjában a Madarász Károly Művelődési 
Ház által, a Víz Világnapja alkalmából, meghirdetett 
pályázatára készítettek alkotásokat. Az „Őrizzük meg 
a gleccsereinket” című rajzpályázaton több tanulónk is 
díjazásban részesült.

 • 1-2. osztályos korcsoportban II. helyezést ért el De-
meter Luca – Korda Vince Alapfokú Művészeti Isko-
la, felkészítő pedagógus: Molnár Magdolna 

 • 5-6. osztály korcsoportban I. helyezést ért el Mészá-
ros Dia – Korda Vince Alapfokú Művészeti Iskola, 
felkészítő pedagógus: Molnár Magdolna 

Ezúton is szívből gratulálunk tanulóinknak és felkészí-
tő pedagógusunknak, Molnár Magdolna tanárnőnek!

A KVAMI TANULÓINAK SIKEREI
KÉZSMÁRKI JÁNOS - IGAZGATÓ

Kérjük adója 1%-val támogassa a Keviföld Alapítványt 
és a fenntartásában álló Korda Vince Táncművészeti, 

Képzőművészeti és Színjáték Alapfokú Művészeti Iskolát.

Támogatásukat a kuratórium ta最樀ai, valamint az iskola tanárai 
és diákjai nevében nagy tisztelettel köszönjük!

KEVIFÖLD 
ALAPÍTVÁNY
Adószám: 18821419-1-161%
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A 4. évfolyamon Tóth Emese Lia (4.b) lett az első, őt 
Kovácsné Szécsi Mária készítette fel. Minden verseny-
ző és felkészítőjük gratulációra méltó, és az elért ered-
ményekhez mindannyian büszkék lehetnek.

Március 15-i megemlékezés – felső tagozat színda-
rabja

Míg az alsó tagozatos diákok a „Daloló március” 
énekversenyen és a „Rajzra, magyar!” rajzversenyen 
vettek részt, addig a felsősök egy színdarabbal ké-
szültek, amelyet a 8.b osztály diákjai adtak elő, kiegé-
szülve a 7.b néhány tanulójával. A színdarabot Nagy 
Teréz magyar szakos tanárnő tanította be, a népzenei 
és néptáncos betéteket pedig Dittrichné Szegő Hedvig 
ének tanárnő készítette el. A diákok és tanáraik egy-
aránt nagy lelkesedéssel dolgoztak a közös felkészü-
lésen és próbákon, és izgatottan várták a bemutatót. 
Az előadás színvonalas módon idézte fel az 1848-as 
eseményeket, különös figyelmet fordítva a forradalom 
előtti napokra.

Matekosaink kiemelkedő eredményei

A matematika sem maradhatott ki a hónapból. Idén 
először rendezték meg megyénkben a Megyei Mate-
matikaversenyt, amelyet a Matematikában Tehetséges 
Gyermekekért (MATEGYE) Alapítvány szervezett. A 
versenyt kétfordulós formában tartották meg, és célja 
az volt, hogy a diákok összemérjék matematikai tu-
dásukat a vármegyében tanulókkal. A Petőfit 12 diák 
képviselte, a versenyt követően három tanulója Pápai 
Hanna, Magyar Zoltán és Nagy Botond Imre jutott 
tovább a vármegyei fordulóra. Nagy Botond Imre 1. 
helyezést, míg Pápai Hanna és Magyar Zoltán 2. helye-
zést értek el. Kiemelkedő eredményeikkel nagy büsz-
keséget hoztak iskolájuknak, tanáraiknak. -Számolt be 
róla Törökné Semegi Éva, matematika-fizika munka-
közösség-vezető.

„Őrizzük meg gleccsereinket” városi rajzpályázat

Iskolánk diákjai nagyszerű eredményeket értek el a 
„Őrizzük meg gleccsereinket” városi rajzpályázaton! 

Az 1. és 2. osztályosok kategóriájában iskolánk leg-
jobbjának Gönczi Kolos (1. helyezett) bizonyult, a 3. és 
4. osztályosok között pedig Tóth Emese Lia érdemel-
te ki az első helyet. A 5-6. osztályosok közül iskolánk 
legjobbja Vasadi Noel (5.a) lett, aki 2. helyezést ért el. 
A 7-8. osztályosok kategóriájában Hajdú Zsófia (8.b) 
zsebelte be az első helyezést, Katona Anna hetedikes 
tanuló pedig a második helyezést. A munkák elkészí-
tésében a diákokat segítette: Vasas Adrienn, Kovácsné 
Szécsi Mária és Szilágyi Erika. 

Lotz János szövegértési és helyesírási verseny orszá-
gos döntő

Végezetül egy újabb - ezúttal országos szinten - he-
lyesírásban és szövegértésben elért szép eredmény szü-
letett.  Dobra Fanni 8.a osztályos tanuló Bonyhádon a 
kétnapos Lotz János szövegértési és helyesírási verseny 
országos döntőjében a 11. helyet szerezte meg. Büszke-
séggel töltve el így iskoláját és felkészítőjét, Madarasi 
Magdolnát.

A Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola diákjai 
és pedagógusai az elmúlt hónapokban egyaránt színes 
és eredményes programokkal gazdagították közössé-
güket. A versenyeken és előadásokon elért szép ered-
mények nemcsak a tehetséget, hanem a szorgalmat, a 
közösségi összefogást és az iskola iránti elkötelezettsé-
get is jól tükrözik. Az iskola közössége büszke a diákok 
teljesítményére, és várja a következő hasonlóan sikeres 
eseményeket.

A Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola diákjai 
idén is számos színes programon vettek részt, hogy 
méltó módon emlékezzenek meg a nemzeti ünnepek-
ről és közösségi eseményekről. Február és március 
hónapjában a diákok különféle versenyeken, rendez-
vényeken és előadásokon vettek részt, amelyek nem-
csak a tudásukat, hanem kreativitásukat és lelkesedé-
süket is megmutatták.

Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási 
verseny első fordulója

A Petőfi felsős diákjai idén is megmérették magukat 
a Simonyi Zsigmond Kárpát-medencei helyesírási ver-
senyen. Az 5-6. osztálysoknak az első fordulót február 
26-án, a 7-8. osztályosoknak pedig február 27-én tar-
tották meg szaktanáraik helyben, az iskolában.  A szép 
eredmények idén sem maradtak el. A Simonyi Zsig-
mond Kárpát-medencei helyesírási verseny első fordu-
lójának kiértékelése alapján iskolánk diákjai az alábbi 
rangsorban végeztek évfolyamonként: az 5. évfolya-
mon, ahol összesen 298 diák indult, Okos Attila Ottó 
szerepelt a legjobban, őt követte Pápai Hanna, majd 
Debreczeni Andrea. A 6. évfolyamon, ahol 223 diák 
versenyzett, Tóth Tímea érte el a legjobb helyezést. A 
7. évfolyamon, 233 induló közül Gaál Noémi végzett az 
élen, őt Pabar Panna Jázmin követte. Az 8. évfolyamon, 
ahol 179 diák indult, Dobra Fanni szerepelt a legjob-
ban, őt követte Kiss Diána. A diákok mindannyian be-
jutottak a március 24-i második fordulóba, felkészítőik 
Madarasi Magdolna, Nagy Teréz és Koós Gréta voltak.

Hóemberek Világnapja Rajzpályázat

Az iskola alsós diákjai szép eredményeket értek el 
a Hóemberek Világnapja alkalmából meghirdetett 
rajzpályázaton, amelyet a Madarász Károly Művelődé-
si Ház szervezett. A versenyt 2010 óta minden évben 
megrendezik, és iskolánk diákjai idén is kiemelkedtek. 
A 7-8 évesek kategóriájában Pabar Kristóf Viktor (2.b) 

első helyezést ért el, míg a 9-10 évesek között Simon 
Lilla Rebeka (3.b) szerezte meg az első helyet. Bár a 
verseny rendkívül erős volt, minden résztvevő diák ki-
vételes tehetségükről tettek tanúbizonyságot, és mind-
annyian büszkék lehetnek alkotásaikra. A verseny a 
Farsang Farka program keretén belül zajlott, és a díjá-
tadó során a gyermekek kreativitását és elkötelezettsé-
gét ünnepelték.

 „Daloló március” énekverseny

Diákjaink idén is szép eredményeket értek el a „Dal-
oló március” énekversenyen, amely 2025. március 11-
én került megrendezésre a március 15-i versenysoro-
zat keretében. Az 1-2. évfolyamon Koós Sándor Mihály 
(2.a) érdemelte ki az első helyezést, felkészítője Vasas-
né Fehérvári Anikó. A 3-4. évfolyamon Dinya Rebeka 
(4.a) szintén az első helyezést szerezte meg, őt Orosz-
né Lengyel Katalin készítette fel. A versenyen minden 
résztvevő diák lenyűgözte a zsűrit a bátor kiállásával és 
csodás előadásával. A helyezettek mellett több diák is 
kiemelkedett teljesítményével. Az esemény szervezője 
Sindel Olga volt.

 „Rajzra, magyar!” alsó tagozatos rajzverseny

A Petőfi alsósai idén is eredményesen vettek részt 
a március 14-én megrendezett „Rajzra, magyar!” alsó 
tagozatos rajzversenyen, amely a március 15-i ünnep-
nap egyik programjaként került lebonyolításra. Az ün-
nephez kapcsolódóan 27 tanuló alkotott, és a művek a 
tavaszról és a harc pillanatairól szóltak. A diákok 60, 
illetve 90 percet kaptak a rajzaik elkészítésére, és az 
utolsó másodpercig precízen dolgoztak, ami a kidolgo-
zott, színes, és átgondolt alkotásokban is megmutatko-
zott. Az 1. évfolyamon Bucsi Zalán (1.a) első helyezést 
ért el, felkészítője Szabó Tünde. A 2. évfolyamon Dinya 
Csenge (2.b) szerezte meg az első helyet, őt Balogh Jen-
nifer készítette fel. A 3. évfolyamon Köteles Zoé (3.b) 
érdemelte ki az első helyezést, felkészítője Deák Ildikó. 

OKTATÁS OKTATÁS

NAGY TERÉZ

PETŐFIS HÍREKPETŐFIS HÍREK
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Dévai Nagy Kamilla (Budapest, 1950 
-) Énekes-gitáros előadóművész. Liszt 
Ferenc-díjas Érdemes Művész. 
A Krónikás Zenede alapítója és igaz-
gatója. 34 nyelven énekel. Nem csupán 
előadóművészetet, hanem szép beszé-
det is tanít. A vele való találkozásom 
különös szituáció volt. A mezőtúri 
színpadon én az előadást előkészítő 
színpadmesteri feladataimat végeztem, 
ő a Kis herceg - Saint Exupéry - meg-

zenésített epizódjának főpróbáját gya-
korolta. „Mert őt hallotta panaszkod-
ni, meg dicsekedni, sőt néha hallgatni 
is. Mert ő az én rózsám". A gyönyörű 
éneke engem teljesen megigézett.

Schirilla György (Budapest, 1939- 
Budapest, 1999.) 
Magyar szupermaratonista, hosszútá-
vúszó. kerékpárversenyző. Több szervi 
betegsége miatt 18 éves korában úgy 
döntött, hogy véget vet életének, ezért a 
jeges Dunába vetette magát. Hatalmas 
meglepetésre beteg szívére és lábára ez 
jó hatással volt. Ettől kezdve minden 
évben átúszta a jeges Dunát. 1967-ben 
32 nap alatt futotta le a Budapest és 
Moszkva közötti távolságot, 2216 km-t. 
Egyik pihenő helye Kenderesen a Sport 
bisztró volt. A nép ezért Schirilla biszt-
rónak nevezte el. 1988-ban szerette vol-

na, ha hivatalosan is az ő nevére keresz-
telik. Ez azonban csak álom maradt.  12 
éves korától vegetáriánus életmódot élt. 
Ebben a témában legalább öt könyve je-
lent meg.  Előadásai után mindig meg-
ebédeltettem a Keve Étteremben. Az 
aperitif pálinkát sosem hagyta ki. Fia, 
i�. Schirilla György (1961 -) a „nemzet 
rozmárja” apja örökségébe lépett. A Va-
sas pasaréti pályáján édesapjának élet-
nagyságú szobrot emeltetett.

Csenki Imre (1912 – 1998) Kos-
suth-díjas, Kiváló Művész. Zenepe-
dagógus. Mezőtúron, a Református 
Gimnázium falán emléktábla hirde-
ti, hogy itt tanított. Ábrahám Mik-
lós és Madarász Tibor is tanítvá-
nya volt. De nem csak őket, hanem 
szinte minden túrkevei személyt 
tanítványának tekintette. Levelében 
engem is tanítványának szólított. A 
népzenei tanácsai mellett életvite-
li instrukciókkal is szolgált, akinek 
szüksége volt rá. Például labilis ide-
gei megnyugtatására egyik bassz gi-
tárosnak adott tanácsa így hangzott: 
„Keresd a kapcsolatot a természet-
tel! A házi kedvencekre, illetve a 
kertészkedésre gondolok.” 
A gyógymód bevált.

Balogh Márton (Túrkeve, 1946 – 
Budapest, 2010.) Népdalénekes, 
néptáncos, népdalgyűjtő.  
Az Állami Népi Együttes tagja, a 
Honvéd Együttes örökös tagja, a Vi-
tézi Rend Nemzetvédelmi Tagozatá-
nak tagja, a Magyar Hagyományőrző 
Világszövetség tagja, a Nagykunság 
Kun Kapitánya, Túrkeve Város Dí-
szpolgára (posztumusz). Kiváló pe-
dagógiai érzékkel megáldott művé-
szember volt. Sok erdélyi dalt tanul-
tunk tőle. Gyakran hazalátogatott 
Túrkevére. Egyik alkalommal talán 
1998-ban útitársam is volt. A ka-
bátom hajtókáján egy kis kék színű 
tűzzománc Magyarország jelvény 
volt, ami megkapta Marci figyelmét. 
Meg is kérdezte: „Mire való ez?” Ma-

gyaráztam neki, hogy ez fejezi ki a 
Munkáspárt politikáját: „No NATO, 
semleges Magyarországot!” Erre rö-
vid megjegyzést tett: „Van benne rá-
ció.” Véleménye szimpatikus volt. 

Április 11-én, József Attila költő születésének napján 
ünnepeljük a költészet napját. Ez a nap azokat az 
ikonikus magyar költőket és írókat tiszteli meg, akik 
olyan gazdag hagyatékot hagytak hátra, amely a 
kultúránk és identitásunk fontos részét képezi.

A magyar költészet nap-
ja nemcsak az irodalmi érté-
keket ünnepli, hanem arra is 
emlékeztet, hogy a költészet 
az önkifejezés és az érzelmek 
megnyilvánulásának egyik leg-
erőteljesebb formája. A vers egy 
olyan műfaj, amely lehetővé 
teszi számunkra, hogy megfo-
galmazzuk a mély érzéseket, 
átadjuk gondolatainkat és meg-
oszthassuk tapasztalatainkat 
másokkal. A költészet napja 
arra is ösztönöz bennünket, hogy megálljunk egy pilla-
natra, és elmerüljünk ezekben az érzelmekben és gondo-
latokban, emlékezzünk rendkívüli tehetségű költőinkre, 
akik szavakkal képesek voltak megérinteni és inspirálni az 
embereket generációkon keresztül.

Az ünnepnek különleges jelentősége van a fiatalok szá-
mára is, akiket arra ösztönöz, hogy fedezzék fel a költészet 
világát, és kifejezzék saját kreativitásukat és érzéseiket a 
digitális téren kívül is. Ezen a napon az iskolákban és az 

intézményekben ki-
emelt figyelmet fordí-
tanak a költészetre, és 
lehetőséget teremte-
nek a fiataloknak arra, 
hogy megismerjék és 
megértsék ennek az 
ősi művészeti formá-
nak az értékeit.

Április 11. emlékez-
tet bennünket arra is, 
hogy a költészet nem-
csak a múltban létezik, 
hanem folyamatosan 
újraértelmeződik és új 
formákat ölt. Az alko-
tók folyamatosan kihí-
vások elé néznek, és új 
módszereket keresnek 
az érzelmek és gondo-
latok kifejezésére.

Merüljünk el a szavak erejében, és emlékezzünk azok-
ról az emberekről, akik képesek voltak megérinteni és ins-
pirálni bennünket a költészet varázslatos világában. Le-
gyen ez az ünnep egy emlékeztető arra, hogy a szavaknak 
hatalma van, és hogy a költészet mindig képes arra, hogy 
átjárja és megújítsa a szívünket és elménket.

Népművelői feladataim ellátása során számos művészemberrel és tudóssal sikerült találkoznom. A legtanulságosabb 
szituációkat ez alkalommal is közreadom.

TALÁLKOZÁSOK 2.
SIPOS SÁNDOR – NYUGDÍJAS NÉPMŰVELŐ

A MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA
AZ ÉRZELEM ÉS A KREATIVITÁS ÜNNEPE

KULTÚRA KULTÚRA

József Attila: Tiszta szívvel

Nincsen apám, se anyám,
se istenem, se hazám,
se bölcsőm, se szemfedőm,
se csókom, se szeretőm.

Harmadnapja nem eszek,
se sokat, se keveset.
Húsz esztendőm hatalom,
húsz esztendőm eladom.

Hogyha nem kell senkinek,
hát az ördög veszi meg.
Tiszta szívvel betörök,
ha kell, embert is ölök.

Elfognak és felkötnek,
áldott földdel elfödnek
s halált hozó fű terem
gyönyörűszép szívemen.

Március 7-én a Madarász Károly Művelődési Házba in-
vitálták az érdeklődőket egy csodálatos kézimunkákat 
felsorakoztató kiállításra, mely Takács Andrásné, vagy, 
ahogy mindannyian ismerik Túrkevén, Milcsike munkáit, 
vagy ha úgy tetszik gyöngyszemeit vonultatta fel.

Hajnal László igazgató nyitotta meg a tárlatot, mely első 
alkalom volt számára vezetői kinevezését követően a kevi-
ekkel történő személyes találkozóra. Az ő szavait idézzük:

„Nagyon örülök, hogy ilyen szép számmal részt vesznek 
minden alkalommal a kiállításokon, a helyismereti előa-
dásokon a múzeumban, a városi könyvtárban, vagy itt 
rendszeresen a Madarász Károly Művelődési Házban! Ez 
egymás- és egymás alkotásai, alkotómunkájának a tiszte-
letét és megbecsülését fejezi ki, részemről pedig elismerés 
a túrkevei civilek és kiscsoportok irányában. Óriási az 
erőtartalék a közösségben, a közösség tagjai nem tétlen-
kednek, helytörténetet kutatnak, visszaemlékeznek, írnak, 
festenek, kézimunkáznak, énekelnek… minden, ami gaz-
dagabbá teszi a hétköznapjainkat, ami élhetővé teszi a vá-
rosunkat, az mind-mind megtalálható Túrkevén.”

Milcsike vezeti november óta a művelődési ház „Gyön-
gyöske” csoportját, a taglétszám már 15-20 fő. 

Hajnal László folytatta: „Az alkotói folyamatokban 

több lépéssel múljuk felül önmagunkat, ezekkel a lépé-
sekkel tágítjuk az életteret mely adatott, de közelítünk is 
másokhoz és kapcsolódunk egymáshoz. Szükségünk van 
az alkotás élményére, felszabadítja a lélek gyógyulásához 
vezető erőket abban is, aki a folyamat részese, s abban is, 
aki befogadja a végeredményt. Kilépünk önmagunkból, sok 
esetben a végsőnek hitt élethelyzet oldódik fel bennünk, fel-
szabadít a megkötöttségből. 

A hagyományőrző csoportok, alkotókörök, mint a civil 
szervezetek is, nélkülözhetetlen feladatot teljesítenek a város-
ban. Szoros kapcsolat van a helyben jelentkező társadalmi 
feladatok és a helyi értékeken nyugvó közösségi élet között, 
mert a helyi problémákat kisközösségi szinten lehet felolda-
ni, - családban, baráti és cél szerinti kisközösségekben. Jobbá 
tenni a környezetünket magunkkal kell kezdeni, az alkotói 
folyamatok fejlesztenek bennünket, melyekben aktívan részt 
veszünk, erősít az önbecsülésünkben, kevesebb dolgot fo-
gunk kívülről várni, mert belső tereket nyit ki. Szenvedéllyel 
alkotni gyógyír a hétköznapi gondokra, közösségben ezt ten-
ni kétszeresen gyógyír, az önfeledt alkotói magány feloldódik 
a közösségben, visszajelzést és megerősítést nyer. "

A szépség iránt fogékony érdeklődők figyelmébe ajánlom 
a gazdag kiállítást, mely megtekinthető a Madarász Károly 
Művelődési Házban.

MOLNÁR MAGDOLNA

GYÖNGYVIRÁGOM
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„Avagy virág vagy te hazám ifjúsága”

Babits Mihály 1923-ban írott Petőfi koszorúi című 
versének mottójával köszöntöttem a forradalom 177. 
évfordulójának előestéjén, 2025. március 14-én a fák-
lyás felvonulás első állomásán a Kossuth úti iskolában 
megjelent fiatalokat, szülőket, kollégákat a Túrkevéért 
Alapítvány kuratóriumának képviseletében. 

Az időjárás nem kedvezett nekünk. Mennydörgés, 
villámlás, zuhogó eső kísért bennünket az emlékhelye-
ken. A Kossuth plakettnél Szabó Bori, a Petőfi Sándor 
Általános iskola első osztályos kisdiákja verselt. G. Joó 
Katalin Fel a zászlót című versét mondta el. A Petőfi 
plakettnél a katolikus templom mögött a Nemzeti dal 
hangzott fel Kozma Villő és két társa tolmácsolásában. 
Ők a Korda Vince Alapfokú Művészetoktatási Intéz-
mény diákjai. A posta falán lévő Széchenyi plakettnél 
dr. Szabó Zoltán kuratóriumi elnök emlékezett a „leg-
nagyobb magyarra”. A bölcsőde előtt a szakadó esőben 
várakoztak a Deák Ferenc úti óvoda kis óvodásai az 
óvónőkkel együtt. Az épület falában Petőfi Sándor és 
Arany János szobrocskája látható. Az ovisok verseltek, 
énekeltek. A kis huszárok tánca az eső miatt elmaradt. 
Az Egressy Béni Zeneiskola folyosóján Szíjártóné Kun 
Zsuzsa igazgatónő kedves, biztató, örömteli monda-
tokkal köszöntött bennünket. Itt Vörösmarty Mihály 
emléktáblájánál Könnyű Ágota, a zeneiskola növendé-
ke olvasta fel a Szózatot, majd együtt énekeltük el.

Tekintettel a körülményekre, Mile Zsófia a Kaszap 
Nagy István Református Általános Iskola és Óvoda 
diákja itt mondta el emlékező gondolatait Táncsics 
Mihályról. A Petőfi Sándor Általános Iskolában a szó 
szoros értelmében meleg fogadtatásban volt részünk. 
Az iskola emeletén Petőfi Sándor vörös márvány 
mellszobránál Ratkai Luca 6. a osztályos petőfis diák 
mondta el Juhász Gyula 48 március 15 című versét.

Én itt elköszöntem a felvonulás résztvevőitől. A 48-
as parkba csak mi öten felnőttek mentünk ki gépkocsi-
val és helyeztük el ott a Madarász Károly Művelődési 
Ház és Városi Könyvtár, a Túrkevéért Alapítvány és a 
Munkáspárt helyi szervezetének koszorúját. A fáklyák 
az idei felvonuláson sem lobogtak. Ám városunk ifjú-
sága ismét kegyelettel emlékezett a márciusi ifjakra a 
szalmakoszorúkkal.

Babits Mihálynak az 1923-as év magyar ifjúságához in-
tézett verssorai a mi városi fiataljainkhoz is szólnak:

„Legyen lelked szabad, legyen hangod igaz az Ő ünnep-
ségén”

A Gábor Ferenc Versbarátok 20. találkozása zajlott le 
március 9-én. A jelenlévők egyeztették a március 14-ei 
fáklyás felvonulás helyszíneit, az egyes emlékhelyeken 
elhangzó versek sorrendjét.

A találkozón köszöntöttük a jelen lévő hölgytagokat, a 
Nőnap alkalmából.

A programon elhangzott: József Attila Petőfi tüze, Jó-
zsef Attila Mama, Gábor Ferenc Mielőbb végképp, Cson-
katorony, Intés, Az öreg cicánk megvakult, Móra Ferenc 
Búcsúzik a rigó, Petőfi Sándor Márciusi i�ak, Arany János 
Mátyás anyja, Takács Mihály Mindig ugyan az, Reményik 
Sándor Az ige, Liebe Attila Játssz el egy dalt!

Egyeztetés történt az április 6-ai nagyszalontai utazás-
sal kapcsolatban, amikor is az Arany János Versbarátok 
vendégei leszünk. Közösen emlékezünk Dánielisz Endré-
re, Szalonta kiemelkedő közéleti személyiségére, születé-
sének 100. évfordulóján, valamint visszük a költészetnapi 
verseinket és közösen emlékezünk József Attilára, szüle-
tésének 120. évfordulóján.

Március 6-án került sor a „Nézd 
a legény, hogy járja, akad össze a 
lába!” - a táncházmozgalom kísérője-
lenségei Magyarországon című kiállí-
tás megnyitójára. 

A rendezvényt a Kistücsök Nép-
tánccsoport spontán táncházzal indí-
totta, amibe a jelen lévők szép szám-
mal kapcsolódtak be. A Kaszap Nagy 
István Református Általános Iskola 
és Óvoda Keve vezér cserkész csapa-
ta rendszeres múzeumlátogatóként 
csatlakozott a tánchoz. 

Ezután Benedek Csaba, a Damjani-
ch János Múzeum néprajzkutatójának 
szakmai tárlatvezetése következett. 
A különleges szubkultúrát bemutató 
kiállítás május 1-ig látogatható. 

A megnyitót követően is nagy érdek-
lődésre tart számot. Az egyéni látoga-
tók mellett az iskolák szervezett cso-
portjai is rendszeresen érkeznek. 

A kiállítás rendezői ezúton is kö-
szönik a Hagyományok Háza és a 
Kallós Zoltán Alapítvány segítségét a 
tárlat megvalósításához.

KULTÚRA KULTÚRA

A FINTA MÚZEUM HÍREIA FINTA MÚZEUM HÍREI
KAPÁS JÁNOS ZSOLT - MÚZEUMIGAZGATÓ

2025. februárjában rajzpályázatot hirdettünk a Víz 
Világnapja alkalmából, a felhívásunkra 58 csodálatos 
remekmű érkezett. A Víz Világnapja Víz-kvíz vetélkedő 
programunk keretén belül ünnepélyes eredményhirdetés 
történt az Őrizzük meg a gleccsereinket rajzpályázat 
eredményhirdetését megelőzően. Nagy szeretettel 
gratulálunk a díjazottaknak, megköszönjük a felkészítő 
pedagógusok munkáját! 

A négy kategória eredménye:

1-2. osztály:
I. Gönczi Kolos – Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola 1. 
osztály, felkészítő pedagógus Kontosné Hajdú Hajnalka
II. Demeter Luca – Korda Vince Táncművészeti, 
Képzőművészeti és Színjáték Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény 2. osztály, felkészítő pedagógus Molnár Magdolna
III. Ökrös Andris – Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola 
1. osztály, felkészítő pedagógus Kontosné Hajdú Hajnalka
Különdíj: Balogh Lia – Túrkevei Petőfi Sándor Általános 
Iskola 1. osztály, felkészítő pedagógus Kontosné Hajdú 
Hajnalka
Különdíj: Erdődi Liza - Illyés Gyula Általános Iskola 2. 
osztály 

3-4. osztály: 
I. Tóth Emese Lia – Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola 
4. osztály, felkészítő pedagógus Kovácsné Szécsi Mária
II. Tóth Sára – Kaszap Nagy István Református Általános 
Iskola 3. osztály, felkészítő pedagógus Molnár Nikoletta 
III. Nagy József – Kaszap Nagy István Református Általános 
Iskola 3. osztály, felkészítő pedagógus Molnár Nikoletta
Különdíj: Nagy Viktória – Kaszap Nagy István Református 
Általános Iskola 3. osztály, felkészítő pedagógus Molnár 
Nikoletta

Különdíj: Nagy Nóra – Kaszap Nagy István Református 
Általános Iskola 3. osztály, felkészítő pedagógus Molnár 
Nikoletta
Különdíj: Czuczi Lili - Kunszentmártoni Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 3. osztály, felkészítő 
pedagógus Kovács Ákos

5-6. osztály: 
I.  Mészáros Dia – Korda Vince Táncművészeti, 
Képzőművészeti és Színjáték Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény 5.osztály, felkészítő pedagógus Molnár 
Magdolna
II. Vasadi Noel Brendon - Túrkevei Petőfi Sándor 
Általános Iskola 5. osztály, felkészítő pedagógus Szilágyi 
Erika
III. Okos Attila Kristóf – Túrkevei Petőfi Sándor Általános 
Iskola 5. osztály, felkészítő pedagógus Szilágyi Erika 
Különdíj: Tóth Lilla - Túrkevei Petőfi Sándor Általános 
Iskola 5. osztály, felkészítő pedagógus Szilágyi Erika 
Különdíj: Erdődi Gergely - Illyés Gyula Általános Iskola 5. o. 

Különdíj: Rózsás Míra Bella - Kaszap Nagy István 
Református Általános Iskola 6. osztály, felkészítő pedagógus 
Varju-Batki Rita

7-8. osztály:
I. Hajdú Zsó�a – Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola 
8. osztály, felkészítő pedagógus Szilágyi Erika
II. Katona Anna Judit - Túrkevei Petőfi Sándor Általános 
Iskola 7. osztály, felkészítő pedagógus Szilágyi Erika
III. Vasas Imre - Túrkevei Petőfi Sándor Általános Iskola 
7. osztály, felkészítő pedagógus Szilágyi Erika 

A rajzpályázat kiállítása megtekinthető a művelődési 
házban, várjuk kedves látogatóinkat!

PETŐNÉ FÁBIÁN ERZSÉBET - MŰVELŐDÉSSZERVEZŐ

ŐRIZZÜK MEG A GLECCSEREINKET!

CSAJBÓK FERENCNÉ, DR. SZABÓ ZOLTÁN

A TÚRKEVÉÉRT ALAPÍTVÁNY HÍREI 

József Attila: Petőfi tüze

Falvát megőrült népe lerombolá,
Házunk az nincs, fél fal, ha mi megmaradt,
Gonosz Tél van s e kis családnak
Tűze, Petőfi - az Eszme: hol van?

Petőfi Sándor, Tégedet ünnepel
A jajgató nép s a süket Elnyomás,
De nagy lelked tüzét, az Eszmét,
Cifra, hideg lobogás takarja.

 Ó, ünnepelvén, mélyre temetnek el!
Petőfi Sándor, ámde azért nyugodj:
Az Eszme ég az elnyomottak
Büszke szivében örök dalodra.

 És égni fog, mert nagy hitem ójja meg:
Világszabadság! - így köszönök, Vezér,
S örömtelen tizennyolc évem
Szent lobogója elődbe hajlik.
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KOKOVAY ZSUZSANNA

Finy Petra az 1968-as Magyarországra kalauzol, különleges korrajzot adva a 
korszak politikai, társadalmi és kulturális színteréről. A történet középpontjában 
öt érettségi előtt álló fiatal áll, akiknek élete egyszerre színesedik és sötétedik a 
történelmi kor kihívásai, az identitáskeresés és az érzelmi viharok közepette. A 
regény hitelesen ábrázolja a hatvanas évek végét: a zenei klubélet, a szexuális 
szabadság ébredezése, a nyugati kultúra elemei és az akkori társadalmi normák 
ütközése mind szerepet kapnak. A szereplők árnyalt karakterek, akik közül Ká-
roly (azaz Belphégor) története emelkedik ki, művészi álmai és a korszak homo-
fóbiájával vívott belső harcai révén. Emellett a többi karakter – Tömpe, Kockás 
Gizi, Nina és Kelemen – mind-mind másfajta érzelmi és társadalmi dilemmá-
kat képviselnek, melyek aktuális témákat – mint például családon belüli erőszak 
vagy a társadalmi elvárások elleni lázadás – hoznak közel. Az egyéni sorsok ösz-
szefonódása, a barátság és árulás, a viszonzott és viszonzatlan szerelmek mind 
hozzájárulnak ahhoz, hogy a történet egyszerre legyen személyes és univerzális.

Az Ultramarin erőssége a hangulatteremtés: a zenei és irodalmi utalások, a 
történelmi vendégszövegek (pl. Esterházy és Ottlik) mélységet adnak a regény-
nek. A több szálon futó narráció – az egyik a fiatalok története 1968-ban, a másik 
egy titokzatos narrátor szemszöge egy katonai iskolából – dinamikussá teszi a 
cselekményt, bár néhol töredezetté válik, amely kizökkent az olvasásból. A re-
gény szépirodalmi igényességgel íródott, sokszor lassú, elmélyült olvasást igényel, hogy felfedezhessük a nyelvi szépségeket. 
Ugyanakkor a mesterkélt párbeszédek és a túldramatizált történetvezetés néhol erőltetetté teszik a szöveget, amit olykor 
hiteltelennek éreztem. Az érzelmi túlzások, az intertextuális utalások és a történet végén tett nagy fordulat megosztó lehet: 
én inkább a hatáskeltés felé hajlok.Az Ultramarin egyszerre felnőtté válás történet és társadalmi tabló, amely a múlt idézésén 
túl arra is késztet, hogy reflektáljunk saját életünkre és a mai világ problémáira. Bár nem hibátlan, a regény jelentőségteljes 
témái és karakterei miatt emlékezetes olvasmányélményt nyújthat.

Finy Petra: Ultramarin
Bp.: XXI. Század Kiadó, 2024

KÖNYVAJÁNLÓ

LUKA LAJOS 80.
Születésnapi kiállítás

Április 25-én 17 órától a Madarász Károly 
Művelődési Ház kiállítást rendez Luka Lajos, a 
Népművészet Mestere munkáiból, akinek 80. 

születésnapja lesz.
A műsorban közreműködik a Kistücsök Néptánccsoport.

A TÚRKEVÉÉRT ALAPÍTVÁNY 

- 19221678-1-16 – 
harmincnégy évvel ezelőtt, 1991. május 25-én alakult. Az elmúlt évtizedek 

során sokoldalú, értékteremtő tevékenységet folytatott.
Kérem, támogassa adója 1%-ának felajánlásával 

civil szervezetünk további hasznos tevékenységét!
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1994 óta ünnepelhetjük ezt a napot, az Országos Ma-
gyar Méhészeti Egyesület (OMME) kezdeményezésére. 
Az időpont nem véletlen, ekkorra már javában beindul 
az élet a természetben, a kaptárakban is. A virágport 
gyűjtő, egész nap megállás nélkül repkedő méhek mun-
kája létfontosságú az emberek számára is. Ebben semmi 
költői túlzás nincs: konkrétan a gazdasági termesztett 
növényeink 85%-a rovarbeporzású.

Egyszerűen fogalmazva a beporzás a növények virá-
gának megtermékenyítését jelenti. Képzeljünk magunk 
elé egy szilvafát! Tavasszal csodálatos, apró fehér virágok 
ezrei nyílnak rajta. Minden virágnak van egy fiú része (a 
porzók), és egy lány része (a termő). Hogy nyáron fi-
nom, húsos, édes-savanykás szilvákat csemegézhessünk, 
ahhoz arra van szükség, hogy a virágpor az egyik szilva-
virág fiú részéről átkerüljön egy másik szilvavirág lány 
részére. Hogyan juthat át a virágpor? Átfújhatja akár a 
szél is, a virágos növények 80%-a mégis úgy fejlődött, 
hogy valamilyen állat segítségét veszi igénybe. Ez lehet 
méhecske vagy valamilyen más rovar, de akár madarak 
vagy denevérek is, legalábbis a világ többi részén. Ná-
lunk, Európában tényleg csak a rovarbeporzás jellemző.

Éppen ezért, ha a „beporzás” szót halljuk, valószínű-
leg egy szorgos kis méhecske jelenik meg a képzeletünk-
ben. Beporoz a házi méh, a vadméhek, köztük a posz-
méh vagy a kék fadongó is. És a darazsak, pillangók, 
molylepkék, zengőlegyek, továbbá számtalan bogárféle 
is. (Akár olyanok is, amelyek nem is tudnak repülni!)

Érdekességek a méhekről
Európában él a világ méhpopulációinak 10%-a. A 

házi méh mellett kétezer vadméhfaj található meg kon-
tinensünkön. A méhek általában 1500-2000 virágot lá-
togatnak meg minden egyes nap. Ha ez soknak tűnik, 
akkor gondoljunk abba is bele, hogy egyetlen kiló méz 
előállításához a méheknek 2-5 millió virágra kell száll-
niuk! Igyekeznek is, 25-40 km/órás sebességgel is ké-
pesek repülni, attól függően, mennyire vannak eltelve 
nektárral.

Ételünk és életünk múlik a méheken és a többi be-
porzón: minden harmadik falat ételünket nekik kö-
szönhetjük. Emellett globálisan 1,9 millió tonna(!) 
mézet is minden egyes évben. Kulcsszerepük van a 
természetben is, a vadnövények fennmaradása 90%-
ban rajtuk múlik. Mindez pénzben kifejezhetetlen, de 
érzékeltetésképpen: az EU éves agrártermelésében 15 
milliárd euróra (6000 milliárd forintra) tehető a bepor-

zók hozzájárulása. Világszerte pedig összesen tízszer 
ekkora értékre.

Ha lenne egy ugyanerre képes csoda-agrármasinánk, 
mit tennénk? A legféltettebb kincsünk lenne, csókol-
gatnánk a karosszériáját, csakis a legjobb minőségű 
üzemanyagot öntenénk bele, rendszeresen karbantar-
tatnánk a legjobb márkaszervizben, és a legelső gyanús 
kis zörejre elszorult torokkal hívnánk a szerelőt, hogy 
most azonnal szaladjon ide és nézzen rá a gépre.

A méhek nem ennyire szerencsések. Elvettük előlük 
szinte az összes természetes élőhelyet, amit csak be le-
hetett építeni vagy szántani. A mezőgazdasági terüle-
teket agyonmérgezzük rovarirtókkal és gyomirtókkal. 
(Nem létezik olyan vegyszer, ami csak a növényeket 
pusztítaná, sőt azon belül is csak egy a mi fejünkben lé-
tező kategóriát, a gyomnövényeket, az élővilág többi ré-
szére viszont teljesen ártalmatlan lenne.) De sokan még 
a kertjeinket is telebetonozzuk, vagy ha nem, akkor he-
tente-kéthetente fűnyírózzuk, hogy még véletlenül se 
hasonlítson egy tarka, virágos rétre, ahol a méhek jól-
lakhatnának. A környezetszennyezésünk, az ebből faka-
dó klímaválság szintén tovább gyengítik a méheket és a 
többi beporzót, akiket így a betegségek és a kártevőik 
is hamarabb megtalálnak. A világ összes méhfajának a 
negyedét már elvesztettük 1990 óta.

A beporzók védelme
Hétköznapi emberekként semmit nem tudunk tenni 

az országos, nemzetközi léptékű természetpusztítás el-
len. Helyi, kis léptékben viszont vannak lehetőségeink. 
Gazdálkodóként, kerttulajdonosként csökkenthetjük 
vagy kerülhetjük a vegyszerhasználatot. Kisebb-na-
gyobb rovarbarát területeket alakíthatunk ki, ame-
lyeket nem bolygatunk, így biztonságos menedékként 
szolgálhatnak a kis ízeltlábúak számára is. Ugyanebből 
a célból kihelyezhetünk méhmenedéket, más néven 
rovarhotelt, ami lehet egyszerűen egy békén hagyott 
farakás is. Ültethetünk virágzó növényeket, gyümölcs-
fákat, ami a beporzóknak és nekünk is egyaránt szép 
és hasznos. De már az is segítség a méheknek, ha nem 
csinálunk semmit (úgysem szokott elég időnk lenni 
semmire, nemde?): ha hagyjuk a füvet és a gyomnak 
csúfolt növényeket, vadvirágokat kicsit jobban megnő-
ni a kertünkben, a méhek és a többi rovar hamar meg-
hálálja majd, és nemcsak erkölcsileg, hanem a beporzás 
révén egészen kézzelfoghatóan. Tekintsük hosszú távú, 
kölcsönösen gyümölcsöző partneri együttműködésnek.

A vajhoz adjuk a cukrot, tojást, vaníliát, a sütőporral 
elkevert lisztet, és tésztát gyúrjunk belőle. A megtisztí-
tott almát nagy lyukú reszelőn lereszeljük. Levét jól ki-
nyomjuk, jól összedolgozzuk a fahéjjal, porcukorral, cit-
romhéjjal, illetve aki szeretné, tehet hozzá kevés citrom 
levét is. A tésztát lisztezett deszkán kb. 3-4 mm vastagra 
kinyújtjuk. Attól függ, hogy mekkora a muffin forma, na-
gyobb és kisebb köröket szag-
gatunk. A nagyobbakkal ki-
béleljük a formákat úgy, hogy 
az oldalukon is mindenütt le-
gyen tészta. Megtöltjük almás 
töltelékkel, és befedjük őket 
a kisebb körrel. Tetejét meg-
szurkáljuk villával, lekenjük 
tojással. Az Air fryer kosarába 
sorakoztatjuk,175 fokon 12-15 
percig sütjük.

A sütési idő sütőnként vál-
tozhat, vagy függ a muffinok 
nagyságától is. Tálalásnál meg 
szórhatjuk porcukorral. Tipp: 
más gyümölccsel is elkészíthető.      

Az egész fokhagymának levágjuk a tetejét, alufóliába 
tesszük, meglocsoljuk olívaolajjal, és 190 fokra 30-
40 percre betesszük a sütőbe, karamellizálni. Ami-
kor kész, kinyomkodjuk a fokhagyma gerezdeket 
egy tálba. Egy serpenyőbe pici zsiradékot teszünk, 
zsírjára sütjük a bacont, majd kiszedjük. A zsiradék-
ban megpirítjuk a hagymát és a burgonyát. A tűz-
ről levéve hozzáadjuk a kakukkfüvet, rozmaringot 
és felöntjük alaplével. Fedő alatt addig főzzük, míg 
a burgonya megpuhul. Hozzáadjuk a fokhagymát, 
botmixerrel pürésítjük, belekeverjük a tejszínt, tej-
fölt és a citrom levét, sóval, borssal ízesítjük, még kb. 
5 percig főzzük. Pirított kenyérkockával, sült bacon-
nal és friss petrezselyemmel tálalhatjuk.

ÁPRILIS 30. A MÉHEK NAPJAÁPRILIS 30. A MÉHEK NAPJA

ZÖLD ROVAT GASZTRONÓMIA

TÖRÖK MÁRTON KISS IMRÉNÉ MAGDI

Finomságok az asztalra 

Hozzávalók: 

12 dkg vaj
8 dk cukor
½ csomag vaníliás 
cukor
1 tojás + 1 a kenéshez
25 dkg liszt
7 g sütőpor
50 dkg alma
8 dkg porcukor
0,5 citrom reszelt 
héja
1 kk. fahéj

Hozzávalók: 
3 egész fej fokhagyma 
(nagyok)
5 dkg kockázott bacon
1 fej vöröshagyma (apró-
ra vágva)
1 nagyobb burgonya 
felkockázva
1 teáskanál kakukkfű
1 teáskanál rozmaring

8 dl alaplé vagy 1 zselés 
leves alap + víz
2 dl tejszín (30%-os)
3 evőkanál tejföl (20%-
os)
1 teáskanál citromlé a 
legvégén
só, bors ízlés szerint
Tálaláshoz:
Pirított kenyérkocka

Almás pite muffin (Air fryer-ben sütve)

Fokhagyma krémleves
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Középiskolás Országos Tornaversenyre kaptak a KSZC 
Ványai Ambrus Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 
tornász leányai meghívást Debrecenbe, ahol nagy küzdelmek 
között Lukácsi Tímea egyéni összetettben a 2., a csapat pedig 
a 4. helyezést érte el. 

Szeretettel gratulálunk!

VÁNYAIS TORNÁSZ LÁNYOK
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Részletes program:

XXV.
2025. MÁJUS

9-11.

"Eszem- iszom, dínom- dánom,
legyen vendégünk a Kevi

Juhászfesztiválon!"INGYENES!

magyar nótabábszínház

kevi birkapaprikás

birka nyírás
vidámpark

lézer és fényshow
kirakodó vásár

kunsági ételek
népi udvar
néptánc

kevijuhaszfesztival
  A résztvevők a rendezvényre való belépésükkel beleegyezésüket adják, hogy a róluk készült képek , videók közzé tehetők!     

táncház

A szervezők a programváltoztatás jogát fenntartják!

A rendezvény szervezője: Túrkeve Város Önkormányzata


